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ГРІН НАРАХОВУЄ 5,700,000 
БЕЗРОБІТНИХ 

ВАШИНГТОН. — Вилієм Ґрін, президент Аме-
. міської Федерації Праці, подає, що в порівнан-

; груднем 1930 р. зросло в січні ц. р. число без-
итних на 200,000 осіб, і виносить тепер 5,700,000 
рі )бІТНИХ. 

1 {с обчислення зроблено на підставі звідомлень 
піичнх організацій. 

МУСОЛІНІ П Е Р Е Ч И Т Ь . 
ВАШИНГТОН. — Італійський амбасадор видав 

в якій опрокидує закид генерала Смедлея Д. 
пера, бгдьтоби італійський диктатор переїхав 

і автомобілем дитину та належав до тих „ска-
мих собак", які готові загнати Европу до нової 

ІИ Амбасадор стверджує на підставі одержаної 
М`.толінія телеграми, що МусОліні не відбував 

інспекційної подорожі в товаристві, Амери-
HUH, ні не переїхав у своїм житті ніякої дитини. 

Чепартамент маринарки зажадав від генерала 
к'ра вияснення, але покищо не одержано ще 
іього ніякої підповіди. 

ЧИСТКА столиці ВІДПАЛА. 
ВАШИНГТОН. — Наразі не вдалос'я сухим пе-

іеперти в сенаті зак`онопроекту на підставі йќого 
. н и розпочати акція в справі очищення столиці 

і Гіутлегсрів. 
ВТІКАЮТЬ З ДОМІВ ПОПРАВИ. 

W ІГ.НДЕЙЛ (Ью Джерзи). — В стейтовїм домі 
ГФ.П.И вибух бук,, між 400 хлопцями, які билися 

собою було Ѓгранених, а 9 хлопців втікло під-
: бійКИ. 'fe 

-і жіночого дому поправи п Клінтон втікли три 

ПРОТИ НІЧНИХ КЛЮБІВ. 
ц ю ПОРК. — Поліційний комішенер Мулруш 

їм :і іється ІНІЧИСТИТИ місто від бандитизму і тому 
і- нести до того, щоби нічні ќлюби замикано 

іній годині по півночі. Він каже, що ті клю-
і ме осередками злочинів і прибіжиінем для 

І,П ГВАИТ ПЕНІ" ДЛЯ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА. 
і.АШИНГТОН. — Президент Гувер одержав від 

-ги літної Розмарі Ерніс з Вебстер, біля Рачестер, 
і і жертву на Червоний Хрест. Є нею срѓбна пів-

іва монета. 
і 'І "ресйЛаточи її,, мала дитина написала, що, по-
. и від матери, що навіщені посухою дуже бі-

нонЯ вийняла з банку ‚‚Біґ гвайт пені" й пе-
и ізє його президснтови на допомогу голодую-

БІДА З ЗАКОНОМ 3 1798 РОКУ. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзи). — Населенню стеиту 

' іиться нераз терпіти з причини т. зв. „Блу 
. які походять ще з 1798 р. Цей закон не до-

іяе в неділю на ніякі забави, а тимсамим не 
ільно грати публично й у мініятуроього голфа. 

і ля покарав 6 грачів в голфа По $25 кождого за 
і . в неділю. Та вищий суд зніс наложену кару па 
і підставі, що підприємство мало „лайсейс". 

ПРОТИ „ПРАВИТЕЛЬСТВА КОМІСІЯ". 
ВАШИНГТОН. — У конгресі розпочинають 

імпанію проти заіменованих Гуізером комісій. Ка-
- гь, т о президент покликав до життя за два роки 
рядовання аж 26 ріжних комісій і створив прав-
н правительство комісій". 

Та дехто стає в обороні тих комісій, бо мук 
ми є такі, як та, що займається справою безро-

біття й приносить корйсти, бо пристидила призна-
ення яких двох біліоиій долярів на будови. 

ХОЧУТЬ ЗАДЕРЖАТИ КРАСУ НІЯҐХРИ. 
ВАШИНГТОН. — Тому, що недавно обірвалась 

дна стіна водопаду Ніяґари, уряд хоче відбути 
нференцію з канадійським правительством у спра-
охорони водопаду і його краси. ., 

і БАЖАНТИ ГОЛОДУЮТЬ. 
ОЛБАНІ. — Наслідком упавшого снігу почали 

инути бажанти, не маючи поживи. Уряд зарядив 
з силќу 4 тон збіжа, призначеного на поживу для 
іжантія. с 

НОВА МОДА ДЛЯ МУШИН," 
ПИТСБУРГ. — Н'а конвенції американських 

:`апців рішено завести деякі зміни в мужеськях о-
лягах, щоби їм надати більшої краси. Для бизнее-
-з-пін і банкирів вигадали спеціяльне убрання, зва-
- убрйння директорів". 

ЗА СВОБОДУ НАУКИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Д-р Никлас Ботлер, президент 

К п нубійського університету,-добачуе вагу й зна-
мння Колюмбійського університету в тім, що в тій 
пќолі панує свобода науки, яіча є підставою до сво-
боди крац), думки і поступу. , і` 

Він каже, що в Колумбійськім університеті по-
лають науку в такий спосіб, щоби кождий міг піз-
чати дійсну правду та висказувати свої погляди, 
якщо придержується доброго тону й моральних за-
сад. 
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ці напахали на провіицію Ки-
panaflKa. 

РОЗВЯЗАИНЯ Т-ВА ‚.ЛУГИ 

у ЗА літѓові. 
Після пацифікації у Запито-

і коло Львова розвязано там 
т-во „Ѓуѓ". Товариству закиду-

Нібито воно не брало у-
части в гашеќні низки пожеж, 
хоч Воно було завсіди при-вог-

навіть подано такі вогні, 
яких ніколи не було. Рівнож 
заќйдўќіть уряджування вій-
ськових вправ та вправ у стрі-
ляттпі... ' 

ПРОЦЕС АЛЬХЕМІКА. 
В Діеельдорфі почався про-

цес проти Коршільдена, який 
обманув багато богачів, що 
винайшов „фільософічним ка-
мінь`' і при його помочи мо-

виробляти золото. Кор-
льдгснові не тільки повірн-
, але й дали багато грошей 

на тс, щоб експльоатував свій 
винахід. ` Показалося, що він 
брехав, а зібрані гроші про-

ВІИНА З АРАБАМИ. ЗХСУД Г№бВОКАТОРА. 

Італйськл війська в Африці ( В квітні 1929 р. відбувся у 
захопили в свої руќн останню і Львові в'еликий W m e c проти 
оазу, з якої арабські повстан-(ю'лькадесятьох українських се-

лйн з ріжних сіліТернопільщи-
ии (найбільше з Чиетилова), 
обвинувачених за державну 
зраду (догадлива ггриналеж-
ність до комуністичної партії 
Західної України). Акт обви 
нувачення опирався виключно 
на зізнанАгх Андрія Юркова 
Чиетилова, безбатьченка й 
статтпього ітегодяя, що жіге на 
віру з одною жінкою. Не зпа-
жаЮ ч̀и на його твердження під 
присягою, шо все, що зізнае, 
бачив і чув, присяглі судді не 
дали йому віри, бо такі ф; 
таетичні були його депозиі 

віддавна стояв на услугаХ; 
поліції, тим перехвалювався і 
був пострахом для цілої око-
лині, роблячи доноси на зо-
всім невинних людей. Накінсць 
і йому поховзнулася нога. За 
тяжке побиття був літом м. р. 
засуджений на кілька місяців 
тяжкої вязниці із завішенням 
кари Небавќом після того на-і 
пав на селянку Анну Середу 
в Чнстнлові і так її егтравив 

шо вона внаслідок по-' 
Г)оїв лежала кілька тижнів у 
іппиталі та стала калікою на 
ціле жття, стративши слух. У-
права шпиталю (не поліція) 
зробила донесення до проку-
ратури і дня 23. грудня 1930 
суд у Тернополі засудив Ан-j 
дрія )Орковз на два роки тяж-

зниці з тим, що й попе-
редйю кару має втдбути. Тепер 
провокатор і пострах Терно-
пѓльшини опиниться остаточної 

за вязничними 

З ХРОНІКИ ЗАБОРОН. 

До низки ріжних заборон, 
які впали в останньому часі на 

установи в Ќ'алўіцині, по-
даємо тут свіжий факт: Старо-j 
ство в Калуші заборонило чи-
талья‡` .‚Просвіти" в.ГІідгірках 

ати в неділю, 21. груд-
, свято „Просвіти" то-
— мовляв є небез-

пека нарушення публичногоі 
покою. Слід сказати, що рух-

ливий аматорський rvpTOK і 
хор тої читальні роблять ви-
стави й концерти дуже часто, 

Ще ні разу не було на них 
якогось „нарупіення публично-і 

кою". Та собака зарита 
: це мабуть перша ла-

стівка нового курсу староства, 
іпповіджеНогп підчас вибор-
'гої агітації під гяслпм: ..як К'у-

і Вогу . . ." 

ЖЕРТВИ ФАНАТИЗМУ. 

В турецькому місті Мснемсн, 
що лежить недалеко Смирни, 
фанатичний дервіш, шеііх од- ( 

ного монастиря, невдоволений 
посту'повими реформами ту-, 
рецького уряду, пробував вн-
кликати релігійні заворушен-
ня. Він зібрав 5 своїх однодум-, 

маширував з ними вули-
цями з прапором Магомета в. 
руках, закликаючи населення 
підняти бунт, встати на оборо-, 
ну віри магометанської. Один 
учитель пробував утихом"ири-

анатиків; тоді вони кнну-
лйсь На вчителя і вбили його, 
відрубали голову й настроми-
ли її на прапор. Коли жандар-
ми хотіли арештувати дерВҐОіа! 

його учЯгву дервіш замкнувся 
з однодумцями в мошеї, стрі-
ляючи до жандармів. Жандар-
ми відгїОІіли стріліами. Підчасі 
перепалќи зґйиуђ дервіш, трЬх 
його однодумців та двох жан -̀
дармів: , і г . 

ФАНАТЙЧітвЙ РАВІВ. 

„Чудотворний" рабін Спіра; 
з Мун5іча воро'гував з жидом: 
Хаїмом Кіпяййом і. вважав йото, 
безбожником та відступниќомі 
жидівської релігії. Тому, коли, 
Хаїм Кляйн поііер, рабін казав( 

похоронкти його 5 кроків за-
цвинтареМ, вложити до його 
гробу адохлого когута'та щЄ 

на довпі 
крагами 

ГОСТРИВ ПРИСУД НА ЗА-
АЧАРТШИВСЬКИХ МОЛОД-

ЩВ. 
Дня 10 серпня и. р до шин j 

у на Знесінттю, де сиділа npnj 
толику іМарія Скопініцька зі 

своїм наречспим Дмитряшем, 
прийшли три замарстігпівські 

ілоДці, Антін Клебан літ 23, 
гТвгеїіін Добжанський літ 23 і 

ітний Станнслав Червєц. 
Замарстинівські молодці при-
сілися до столика, при котрім 
сиділа пара наречених, і всі ра-
зом попивали пиво. Коли не-; 
бавом усі вони вийшли з шин-і 
ќу, Клебан ударив палкою по 
голові Дмнтраша, а оба това-' 
риші Клебана вхопили дівпи-

візком Червє`ца, який стояв 
біля піитпсу', відвезли п в поле 

зкасилувалИ. — За цей учи-
нок відповідали онолі всі три 
замарстинівські молодці перед 
карним трибуналом. Присуд 
на них такий: Клебана' засуди-
ли на 3 і пів року вязниці, До-
бжанського на три роки. Чер-
веца на S літ. — 

ПРИСУД НА вТТІіиМА, АДО 
ЗАСТРІЛИВ СВОЮ ПАСЕР-

МЙКк 
На підставі вердикту суддів 

присяглих золочівський три-
бунал засудив Павла Доман-
сьКого, літ 53, на два роквЛ 
тяжкої тюрми. ЗасуджевогоН 
обвипувачуіали в томѓу, що він! 
убив свою пасербг-цю МарЃю1 

Руќавеиь у тѓи цілй, щоби по 
її смерти присвоѓїти собі п мае-
Tbk. Домаясьдпгй убив Марію 
Рукавець у Зоаючеві, в домі 
Юди Розеябявиа, де вона слу 
жила. 

З ДГТОЯИХ ТРАГЕДШ. 

У німецькім 'місті бартеИбер 

ГРАФИНЯ ЕСТЄЙ`АЗ†І ПАД 
КУРАТЕЛЕ#. 

Мадярська преса подає, щі 
графиня Анна Естергази, з ро-
ду Тарновських, заДовжилася 
на суму ,5ВД,000 і на скаргу її 
брата суд визнав її умово хо 
рою та невідповідальною. То-
муто СУД віддав Графиню Ес-
тергази під курателю. 

Д Е Щ О З І С Т О Р П JTEUIET. 

Лещети, цей улюблений сьо-
годні молодю зимовий спорт, 
відомі людству' від дуже дав-

ів. Фрітйоф Наясен, ко-
трому лещети уможливили; 

педицію до Гренландії і 
трйй студіював історію лещет, 

Що .теіпети відомі лю-
дям від і700 літ. Але пізніші 
досліди виявили, ще вже пе-
ред тим часом племен^ в Ал-
тайських горах знали лещети, 

раніше вживали їх в Азії 
азвою „тоќ". Люди спо-

стереглн, що широка підстава 
ноги важче застрягає в болоті 
або в мягкім снігу. Це й було 
причиною повстання лещетів. 
Лещети в нинішній їх формі 
почали виробляти спершу пле-
мена підбігунових околиць, як 
Ляпонці. Від них принялн фор-

щет Норвежці і розпо-
всюдннлн її по всьому світі. 

ТАКОЖ К)ВИЛЕЙ. 

ія 13. грудня 1930 р. мину-
ло ІЗ літ віл того дня, коли 
Дзєржннський зорганізував 
ЧК, я^а тепер' зветься ДПЛ'.'З 
нагоди цього ювилею радян-

з преса містж`ь ряд статей 
похвалами для чрезвичайки, 
і зве ‚.мечем революції". Як 

відомо, від цього меча згину-
іайже 2 мїліони людей, між 
А безліч селян і робітни-
Сталін містить у .‚Правді" 
іп.ту для чрезвичайки. 

РЕКОРДОВИИ КУРЕЦЬ. 

З ІНІЦІАТИВИ одної болгарсь-
кої фабрики тютюну в Софії 
відбувся конкурс курців паггі--
росоќ. Конкурс тревав 14 го-
дип. Рекорд здобув журяал}сті 
Заігков, який за 14 годин ви-
кури в 202 па пі росќи. Другу` 
нагороду дістав учитель Міха-
ло, итсий за той час скурив 
150 папіросок. Трстий учасник: 
конкурсу, Мечкарев, скурив 101 
папіросок і занедужав так, що 
лежить у лі чин ці. 

ВБИВСТВО TPOX ООБ 
НА ЗНЕСІЙГТЮ. 

На самий римо-католицьючй 
святий вечір, десь в годині 9. 
або 10. на Знесінию під Льве-і 
вом невідомі злочинці вбили 
6С-літну скленарку Регіну Гру-
бер, 40-літя.ого її затя І 35-літ-
ну дочку. Цікаве, що сталось' 

заледви двацять кроків від! 
будинку, де міститься станицяі 
поліції. Сусіди виважили д'ве-

домі цієї склепарки і по-
бачили грізну картину: І сГняхі 
лежала Регіна' Ґрубер з роз-
битою' ґолойою, на ліжку мер-! 
тва її дочка'(Лі біля діжка зятьл 
якого бандити зм'аоІіКрўва.4яІ 
до непізнання. Всі. ‚fpjf ЬсобиІ 
як видно, згінїуЛЙ під удара-j 
ми тупого молотка. Ваидити, 
Вбивши три особи, огранили в; 
кімнаті 2,000 золотих. Друго 
го дня на місце `випадќу при 
їхала спеціальна комісія, я'ка 
почала пеЬеслухаНна. Тому, 
іцо 'е Підозрі'н'ня, ЩО родИну 
РегінИ Ґрубер' убили ЯќїЄь ти^ 
пи з 'ф`ібр'йки, котра міститься 

Іі плюнув на гріб Хаїма. Роди-Ізі підчас Різдвяних Свят 12 ді- (недалеко, Досі 'арѓШТОваИо 5 
Іна покіАџого заскаржила чудо-(тей, що совгались на ставі, за-'ро'бітЯикїя із цієї фабрйіоч, 
)творного рабіна до суду і „ца-'ломились на леді і потонули у проти яких йеі(еТься слІДс+ВЬ: 
Ідиќ" мусів заплатити 600 Vo-}глибині. Згіід леду добуто 1^ СтраШе Вѓ^вство в саме ѓЃВ. 

зневагу поюиии-!трупів і вСїх похорбйенв в оД-'вечеря Різдва ІвгклякаЯо на 
ну могилу. Знесіняю неабияку сензацію. 

. НЕ БУДЕ СЛІДСТВА В СПРАВІ 
БЕРЕСТЯ ЛИТОВСЬКОГО 

СЕНАТ І СОИМ ПРИЗНАЛИ, ЩО іЧЕ ТР'ЕБА РО-
БЙТИ СЛІДСТВА В СПРАВІ КАТУВАТѓѓѓЃИ 

АРЕШТОВАНИХ ПОСЛІВ. 
ВАРШАВА (Польща). — Після цілонічного за-

сідання сойму й завзятих дебат послів премієр Ога-
век нарешті зложив свою довго очікувану заяву в 
справі Берестя Литовського. Він заявив, що жад-
них знущань над арештованими бувшими послами 
не було, а вязнична сторожа виконувала точно ггри-
писи воєнної вязниці, якою є Берестя. Всі арешто-
вані корилися без протестів вимогам сторожі, а то-
му не було потреби вживати якихось особистих за-
ходів супроти арештованих послів. 

Арешт бувших послів та взагалі діячів опози-
ції Славек пояснив тим, що уряд хотів рятувати 
Польщу від революції, до якої йшло після вїдомо-
го краківського зїзду опозиційних партій та груп. 
На тому з'їзді була ухвалена резолюція з вимогою 
негайно`ї димісії президента републйки, що, яа дум-
ку Славека, було першим кро`ком до початку ре-
волюції. 

Послів запроторили до берестейської фортеці, 
по словам Славека, на те, щоб уникнути кровопро-
лиття, колиб натовпи старалися послів звільнити, 
як це могло би бути, колиб послів тримано не в 
фортеці, де знаходиться добре хоронена військова 
вязниця. Сойм 233 голосами проти 150 згодився з 
поясненнями Славека й відкинув внесок опозиції 
про призначення спеціяльного слідства в справі 
знущань над арештованими в Берестю Литовськім. 

Пізніше таку саму постанову ухвалив і сенат. 
Отже тепер треба вважати, що справа з Берестям 
Литовським остаточно закінчена, як того бажав 
уряд. 

її№ ДОСІ „ПАЦИФІКУЮТЬ" БЕРЕЖАНЩИНУ. 
ЛЬВІВ (Західня Україна). — Відділи жандар-

мерії та 'поліції далі ще переводять масові ревізії 
та арешти Українців по селах Бережанщини. Остан-
німи жертвами ляцьких ревізій були села Криве, Са-
ранчуки й Літятин. Звідти „пацифікатори", виру-
шили до інших сіл для ревізій і арештовань. 

З початком біжучого року в бережанській вяз-
ниці сиділо 93 вязнів. Серед вязнів панує пошесть 
грипи, на яку тяжко захорувала більшість вязнів. 
Один з вязнів, молодий селянин з Жовнівки, бере-
жанського повіту, Микола Вигідний, не витримав 
страшних вязничних умов і поповнив самогубство. 

В першій половині січня з бережанської вязни-
ці вийшли на волю: М. Стельмах і М. Лихолат з Би-
шок, Д. Мельник з Вибудова, В. Кілин з Краснопу-
щі, В. Сендецький, П. Погорілий і М. Галас з Кри-
вого, Г. Семи літ з Потока, бережанського повіту. З 
підгаєцького повіту вийшли на волю такі особи: 
С Бакота, Г. їжак, О. Джорджик, В. Шуб, О. Галь-
кович, А. Когут, А. Корпан. І. Михайлюк, Д. TdHb-
чак, Василь і Гілярін Риґайли, І. 'Залуцький, М. 
Вдовицький і А. Корпан.-

УМИРАЮТЬ ВІД ПОБОЇВ. 
ЛЬВІВ (Західня Україна). — Багато скатованих 

Ляхами людей вмирає від ріжних ускладнень внас-
лідок тяжких побоїв. Годі всі жертви ляцького 
звірства занотувати, бо це тяжко зробити з ріжних 
причин. Ось лише тепер краєві газети можуть по-
дати відомости про смерть селянина а Коцурова, 
пов. Бібрка, Михайла Кіцери.' 

Покійний, молодий 30-літній господар, був од-
ним з найкращих освітних робітників у Бобреччині. 
Він горів жадобою знання й старався набуте знання 
передати іншим селянам. Сам скінчив чотири кляси 
гімназії. Був головою читальні „Просвіти" в Ко-
цурові й працював активно в усіх освітно-культур-
них та економічних господарських товариствах 
села. 

Такий тип нової селянської української інтелі-
ґенції є найбільше небезпечним і зненавидженим 
для Ляхів. Тому карна експедиція скатувала йѓого 
в такий страшний спосіб, щоби він у тяжких муках 
скінчив своє життя на острах іншим. Не помогла 
навіть складна операція та всі старання українських 
Лікарів урятувати від смерти Кіцеру. Він сконав у 
муках 14. грудня 1930 р. 

НЕПЕВНА СЖУМт З УРЯДОМ АНГЛЯ. 
ЛОНДОН (Англія). — Від того часу, як В Ан-

ґлїї нйбраі"а гіолітйчнбѓб значіння третя партія, 
стало зовеѓм-Неможливим наперед сказати, піо ста-
неться в Політичному жнТтіб держави. Коли хто 
хоче в. парламенті прислухатися до політичних мож-
ливОстеЙ наперед, то буде мати стільки опіній, зі 
Скількома політиками буде говорити. Тому й тепер 
годі сказати, що чѓека'є нйитевно уряд Мек Донелда 
в недалекій навіть будўччині. 

ІЧа одному всі сходяться, що признають СИ-
туав.ію дуже непевною й можливість скорого; іТф-

^алення уряду, хоч з другого боЌў є також богато 
голосів за те, що ліберали врятують уряд Мек До-
нелда надовше. _ 
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ПЕРШИЙ УСПІХ 
В політичній боротьбі, а зосібна в політичній 

пропаганді замало мати за собою слушну справу, 
щоби побідити, особливо, коли нарід не уявляє со-
бою такої сили, при помочи якої можна би пере-
форсувати те, що йому треба. Тому й нам, У країн -
цям, так важко знайти в широкім світі розуміння 
для наших національних, природних і слушних зма-
гань.` І ТОМУ саме нам треба бути надзвичайно обе-
режними і розумними, коли ходить про загранич-
ну пропаганду нашої справи. 

Берім на примір Лігу Націй. Ми протестували 
перед нею багато разів, але завжди без успіху. За 
кожди.м разом ми обороняли наше державницьке 
слушне право й висѓўпали проти польської окупа-
ци як насильства. Слушність була за нами, але та 
наша слушність дозволяла секретаріятови Ліги від-
кидати всі наші жалоби на Польщу, бо вони не на-
давалися після регуляміну Ліги до розглянення. Лі-
іа Націй стоїть на тім, що ми є „національною мен-
шістю" в польській держані, а та меншість мусить 
признавати польську державність, а тільки домага-
тися в її раменах охорони тих прав, які є заґаран-
товаш меншинам міжнародними договорами. 

На'ділі ми є на наших землях під Польщею 
більшістю, а польська окупація шичайним насиль-
ством. Це треба нам завжди підносити, навіть у 
протестах до Ліги НашЃі. І це ми робимо, коли 
протестуємо з Америки. Але наші американські 
протести мають на цілії звертати тільки вічну увагу 
Ліґи, шо український нарід не зрікся своїх держав-
ницьких змагань, та що не буде мира в Европі, коли 
не буде застосоване до українського народа право 
самоозначення народів. Ми натискаємо звідси з 
Америки морально на Лігу, щоби змусити її роз-
глянутись у відносинах у Польщі та здержати поль-
ську екстермінапійну політику на українських зем-
лях під Польщею. 

Але попри те треба памятати, т о з краю, від 
іміграції чи навіть приватних осіб мусять бути вне-
сені також і такі жалоби, які відповідають фор-
мальцим вимогам Ліги, якщо вони мають бути Лі-
ґою ровдлянені.' Зприводу польськоЃ ‚‚пацифікації" 
внесено тепер 8 жалоб, які секретаріат'Ліґи узнав 
формально важними і вони будуть тепер віддані 
спеціяльній комісії до розгляду. Річ ясна, що Ліга 
може відкинути і формально важні жалоби. А що 
це тепер не сталося, то заважили на тім не тільки 
терпіння нашого народу й не тільки слушна справа, 
але й розумна пропаганда, яку поведено в Європі, 
а особливо в Анґ.тії, ЯК І те. що та пропаганда була 
поперта масовоќї проти польською маніфестацією 
української іміграції в Америці. 

П і л с у д с ь к о г о б у л а 
г а д к о ю : щ о т о в л а с т и в о є 
д и к т а т у р а , в ч и ї х - і н т е р е с а х , 
я к о ю п р о г р а м о ю ? 

Аж т е п е р п о в о л і з а ч и н а є 
вияснятися її с о ц і я л ь н и й ' з м і с т . 
В П о л ь щ і є т е п е р ' д о ПІВМІЛІО-
на б е з р о б і т н и х . О ф і ц і й н а ста-
т и с т и к а г о в о р и т ь в п р а в д і ѓгро 
300 ,000 , але D д і й с н о с т и є їх 
м а й ж е вдвіч і б і л ь ш е . А платня, 

п о б и р а ю т ь з а й н я т і р о б і т -
і н е р е в и с ш а е л и ш е р о б і т -

і інчу платню в Л и т в і , Ю г о с л а 
пії і в Рос і ї . Б о д а й в и х о д и т ь 
се з д а н и х , з і б р а н и х „ М і ж н а 
р о д н и м Б ю р о м П р а ц і " . О ф і 
ц ійнз п р е с а д у ж е л ю б и т ь с п и 

в о л я ю т ь в л а с т и т е л я м ф а б р и к 
р о б и т и , щ о ті х о ч у т ь , а інтер -
в е н і ю т ь р і д к о . Щ о б ільше ` а б и 
з а п о б і г т и - я в е н т у а л ь н и м с т р а й -
к а м , с т а р а є т ь с я в л а д а у н е ш -
к і д л и в и т и . а б о р о з в я з а т и р о -
б і т н и ч і с и н д и к а т и . А б о 

ч и т и , ^ к у д и з а в е д е П о л ь щ у с е й 
р е ж і м . Т я ж к о т е ж н а р а з і ч е ' 
к а т и а к т и в н о г о в и с т у п у л і в и х 
парт ій ." ( і х л о п с ь к и х ) п р о т и 
санагіії . Але, „ н е з а п е р е н е н и й 
ф а к т є , щ о п я т и й р і к с ь о г о 
р е ж і м у д о п р о в а д и в : 1 ) д о в е -
л и к о г о у п а д к у м і ж н а р о д н о г о 

н е н н я ќ в е с т и „ м е н щ о с т и й " , я - П о л ь щ е ю , . Д л я укра їнсь і 
з а м і с ц ь „ п о л а г о д ж е н н я ' ' , і д е р ж а в н и к і в н е м а місці 

н а в п а к и , в;иплила н а н о в о на 
м і ж н а р о д н і м ф о р у м і , 4 — 3 ) д о 
ч и м р а з б і л ь ш о г о о г і р ч е н н я 
п р о т и с е б е ш и р ш и х н а р о д н и х 

Імас, я к і ( г о в о р ю . п р о п о л ь с ь к і 
м а с и ) щ е в м а ю 1926 р . в и т а л и і 

п р е с т і ж у П о л ь щ і , 2 ) д о з а о г - д е р ж а в н и й п е р е в о р о т . . 

о р г а н і з а ц і я х , як і годяться 
з г о р и і на т е , щ о майбутня ? 

р а ї н с ь к г д е р ж а в а б у д е в „ ( 

ю з і " В ` ' П о л ь щ е ю чи з Москі 
щ и н о ю , б о з а - а к и м „ с о ю з о 
х о в а є т ь с я п о н е в о л е н н я Уќ 
Тни. 

л а д а т и с в о ї , у р я д о в і . В с я к а ж 
а к ц і я р о б і т н и ц т в а в и р в а т и с я з 
с ь о г о с т а н о в и ш д . — п я т н у є т ь -
ся як а к ц і я а н т и д е р ж а в н а 
к о м у н і с т и ч н а . -, 

Н е л і п ш а і с и т у а ц і я р ільни-
ч и х р о б і т н и к і в . 'Там п о п р о с т у 
з а л я г а ю т ь ` д і д и ч і з п л а т н е ю 
ш і с т ь і в іс ім м ісяців . П і д р а х о -
в у ю т ь ч а с о п и с и , щ о с у м а , я к у 
в т о й с п о с і б винні власти'телі 

ї х а т и з а т а к и й с т а н річн в и н у ' з е м е л ь н і р о б і т н и к а м , д о с я г н у л а 
'на з а г а л ь н о с в і т о в у к р і з у і з ^ ж е 1 -го м і л і о н а з о л о т и х . Та -
і т р і ю м ф о м п о к л и к а т и с я н 
' п р и к л а д Н і м е ч ч и н и , д е н і б и т о ' в п о с і д а н н я д о г і д н о г р 
' с т о с у н к и ще г і р ш і . Але — п о г о к р е д и т у для с е б е . 
І п е р ш е , не т р е б а з а б у в а т и п р о р ільничих р о б і т н и к і в 
тягарі , які несе н і м е ц ь к и й U J H , а л е вона ні 

НА ТЕМИ ДНЯ. 
МОСКАЛІ П Р О С В О Г О 

С О Ю З Н И К А . 

г о в о р я т ь п р о в і ч н и й с о ю з _ м і ж 
І М о с к в о ю й К и ї в о м " , 

і 
О Р І Є Н Т А Ц І Ю . 

Д в о х д і я л ь н и х член і в г еть -

МІТІНГИ ВІДДІЛІВ ш о н ш 
ЧЕСТЕР, ПА. То-. ЗіпорОАсьн, 

Ж інспекц ія 

ра їн і н у ж д а , б р а 

н а р і д в н а с л і д о к В с р с а л ь с ь к о -
' го д о г о в о р у , а п о д р у г е — . я к 
ж е ж в л а с т и в о м а є т ь с я с п р а в а 
в тій Н і м е ч ч и н і ? 

j О т ж е , п р а в д а , в Н імеччині Є 
` б е з р о б і т н и х аж 3 ,000 ,000 . Але 
"на них 'і на ц ілий н а р і д пра -

ц ю ю т ь п о ф а б р и к а х та в а р -
' с т а г а х 10 ,000,000 р о б і т н и к і в , 
які п о б и р а ю т ь платню на 2 0 % 
вищу від п л а я м п о л ь с ь к о г о 
р о б і т н и к а . Т и м ч а с о м у П о л ь -
щ і на ф а б р и к а х п р а ц ю -
ю т ь л и ш е 700 ,000 т а й т о не 
цілий т и ж д е н ь . П о ц і л і й к р а ї -
ні й д е о г р а н и ч е н н я п р о м и с л у , 
з м е н ш е н н я с к і л ь к о с т и з а н я т и х 
р о б і т н и к і в , з м е н ш е н н я днів'Ѓ""' 
праці на т и ж д е н ь . С и л ь н о з р е - `- и 

д у к о в а н и й є т е к с т и л ь н и й п р о -
м и с л у Л о д з і , в Б іл ім с т о к у , 
в З а в є р ц ю . О б м е ж е н о п р а ц ю 
з к о п а л ь н я х р у д и в Ч е н с т о х і в -
ськ ій о к р у з і , в м е т а л ь о в и х 
ф а б р и к а х п Сячоку , в Р а д о м -
ськім басейні . З а м и к а ю т ь с я це-
ментов і ф а б р и к и , паперні і 
т а р т а к и на П і д к а р л а т т ю , в 
П інщині і н Б ілосточчииі . О б -
м е ж у є т ь с я п р а ц ю в сал інах у-
р я д о в и х , в г ірпицтв і . 

А р івночасно іде з м е н ш е н н я 
платні р о б і т н и ч о ї на 12, 

у Б е р л і н і , в с в о й о м у ‚ ч и с л і 
13. с і ч н я п о д а є д о п и с „Укра ін-
ци з а т р а н ш е й " . В ц ім д о - . 
писі к о р о т е н ь к о г о в о р и т ь с я уманської Р а д и П р и с я ж н и х Уќ-
п р о р і ж н і у к р а ї н с ь к і г р у п и р а ї н с ь к о г о С о ю з а Х л і б о р о б і в -
п о л і т и ч н о ї е м і г р а ц і ї , а л е спи-1 Д е р ж а в н и к і в , . Л . С і д л е ц ь к и й 
н я є т ь с я б і л ь ш е на п о л ь о в о - j ( С а в а К р и л а ч ) т а г р а ф А . 

. ф і л ь с ь к і й г р у п і А н д р і я Л і - ; М о н т Р Є З о р , з я т ь С к о р о п а д с ь -

п о с о б о м п р и й ш л и Д ' Д и ч . , ^ и ц ь К 0 Г О і а о с о б л и в о н а Г р У п і к о г о , п е р е б у в а ю т ь у В а р ш а в і 

таньо- ' ( - К О р 0 п а д с ь к о г 0 - І я к п р е д с т а в н и к и г е т ь м а н с ь к о ' ї 

' Д - 1 Я І ( Р а д и . Г р а ф А . М о н т р е з о р щ е 
ннк ів інспек - ‚ ‚ Р у л ь " д о с и т ь д о к л а д н о ѓ о - ' 
т а к і п р а к т и к и в о р н т ь п р о р о з л а м у г р у п і 

члені, проситься МрІІИІТК сій 
(ІО Я ПРОТИЯНІМ рілі МОЖ)ГП. в' 

шия, к і с ; Ст. Bepeu ;, фін. 

з а р о - 1 

д ідичі 

дивить 
пальц і 

В 
б і т ќ і в , б р а к кредит 
не в і д ч у в а ю т ь т о г о 
ні в л а с т и т е л і ф а б р и к , а к о л и 
в і д ч у в а ю т ь , т о в з н а ч н о мен-
іиім с т е п е н і . . . Вони не п р о т е -
с т у ю т ь п р о т и д и к т а т у р и , нлв-
п а к и , д у ж е з неї з а д о в о л е н і і 
и н ш о г о р е ж і м у с о б і не б а ж а -
ю т ь . О с ь в чи їм інтерес і іст-
н ў е о т а д и к т а т у р а с а н а ц і ї . 

Д у м а л и , ш о з а л и ц я н н я д н ю 
т а т о р а д о к р а к і в с ь к и х к о н с е р 
ватист ів і д о в іленс і 

к р і з ь С к о р о п а д с ь к о г о т а п р о в и х і д 
м і с т і . . . ' з не ї і део . тьога г е т ь м а н щ и н и н 

р ґ а и і з а т о р а с к о р о п а д щ и н н 
з а к о р д о н о м , В. Л н п н н с ь к о г о , 
який в и с т у п и в п р о т и С к о р о -
п а д с ь к о г о зі в с і є ю р і ш у ч і с т ю , 
з а п е р е ч у ю ч и п р а в о С к о р о п а д -
с ь к о м у з в а т и с я г е т ь м а н о м . Т а к -
с а м о г о в о р и т ь „ Р у л ь " п р о в ід -
х і д в ід а к т и в н о ї п р а ц і п р и 
С к о р о п а д с ь к о м у Д р у г о г о виз -
н а ч н о г о й с т а р о г о у к р а ї н с ь к о -
.го д і я ч а , п р о ф е с о р а Д . Д о р о -
ш е н к а . 

Д о с и т ь д о к л а д н о с т а т т я з ѓ а 

з у б - І Д У - '"і п р о ті зміни , як і з а й ш л и 
_ . ' в ш и к а г о в с ь к і й С іч і в з в я з к у з 

л и ш е т а к т и ч н е п о с у н е н н я , ( у с у н е н н я м д - р а С. Г р и н е в е ц ь -
OT така с о б і о б м и с л е н а и а ( к о г б . К а ж е г а з е т а , щ о в Ш и -
к о р о т к у м е т у к о о п т а ц і я і ќ а г о має` б у т и з о р г а н і з о в а н о 
з г л я д і в т о ї кліки. Т и м ч а с о м оЧ) т и с я ч с і ч о в и к і в , які , д о б р е 
п о к а з а л о с я щ о и н ш е . П о к а з а - у з б р о є н і . „ м о ж у т ь з в і л ь н и т и 
л о с я , щ о д и к т а т у р а с в і д о м о І .Укра їну в ід К'арпат д о Кавка -
п л я н о в о п о с т а в и л а о б і з а м е т у , з а " . А на щ о п о т р і б н е т а к е 
с п е р т и с я в л а с н е на сі в е р с т в и , ' з в і л ь н е н н я У к р а ї н и й д л я М о с -
на с ю м е н ш і с т ь , а б и з її по- ќплів, т о г а з е т а г о в о р и т ь р а -
м і ч ю т р и м а т и в р у к а х ЦІЛУ н і ш е , о п р е д і л ю ю ч и п о л і т и к у 
л ю д н і с т ь „ П о л ь щ і в и з в о л е н о ї " . ' С к о р о п а д с ь к о г о т а к : 

о р о п а д с ь к и Д ж и є у 
О р і є н т а ц і я й о г о г р у п и 

о п і р 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. Сестр. їм Омѓи і 
рябовоі. -U- 47, пояЦои,,яс СЯОІІ чќіп. 
то на річнім мітінгу 4 січи, вибрін 
и.чий_ур.А иж 1931 рік: М. З.влшік..і 
К. Ќўб.рич, іяст.; П Пірищ.к. сѓ-
torH.ikCkK.. лет.; С КоростиігСьк. . 
). lUnKO, ажст.; А. Мушасю ї й П 
онтрольоркм; А. Брус і К. Біісиькл 
;ори'; О С1ЯІЦ.К.. госп. ЃМІ. PbHto. 

і ИСАІЛЮ, І литого ,я годині 2-lfi nonn:,-

в 1919 TS в 1920 р о ц і й п і зн і 
б у в с е р е д н а й б л и ж ч и х : 

` д о в і р е н и х с п і в р о б і т н и к і в А н д 
р і я Л і в и ц ь к о г о , я к і „ п о ш и р ю 
в а л и т а п о г л и б л ю в а л и " з в я з к и 
А . Л і в и ц ь к о г о з П о л я к а м и . 

Т е п е р ці з в я з к и з П о л я к а м и 
„ п о ш и р ю ю т ь с я т а п о г л н б л ю -
ю т ь с я " в ж е н е д л я Л і в и ц ь к о г о , 
а д л я С к о р о п а д с ь к о г о , а м о -
ж е д л я о д н о г о й д л я д р у г о г о 
р а з о м . 

Б О Л Ь Ш Е В И К И Т А К О Ж Г О -

В О Р И Л И П Р О С А М О С Т І И -

Н ІСТЬ. 

К о л и в 1917 р о ц і , а п о т і м у 
1918 і 1919 р о ц і , б о л ь ш е в и к и 

: Григорій Костиќ 

С 

Які 

С и м 

Велик і з е м е л ь н і о б ш а р н и к и і 
м а г н а т и п р о м и с л у — о с ь соц і 
яльна п і д с т а в а с а н а ц і ї ! Основи 

се ЄДИНИЙ Німеччин і , а л е о д н о ч а с н о 
с т а ю т ь ф р о н т п р о т и „ м е н ш о с т е й " . Б о п е р е д б а ч а є т ь с я т і с н и й з в я з о к 

б е з р о б і т н і ні від уряду , ні п р о т и них м о ж н а р я д и т и л и ш е м а й б у т н ь о ї у к р а ї н с ь к о ї д е р ж а -
нід Ф о н д у Б е з р о б і т н и х . П р а в - ' и о м і ч ю д и к т а т у р и . . . 'ви з М о с к в о ю . Д е я к і г е т ь м а н ц і 

да , ісѓнує :ие у р я д інспектор ів Т я ж к о т е п е р в ж е п е р е д б а - ' й д у т ь д а л і „ т і с н о г о з в я з к у " і 

н а с т у п а л и на У к р а ї н у зі с в о ї м и в а , 

м о с к о в с ь к и м и ч е р в о н и м и п о л -
к а м и , т о вони т а к о ж г о л о с и л и , 
ш о й д у т ь б у д у в а т и у к р а ї н с ь к у 
с а м о с т і й н у с о ц і я л і с т н ч н у д е р -
ж а в у . Д л я з а м и . і е н н я о ч е й в о -
ни т в о р и л и с п е ц і я л ь н и й у р я д 
р а д я н ь к о ї с а м о с т і й н о ї д е р ж а -
в н й па ц е й г а ч о к с п і й м а л и б а -
г а т о У к р а ї н ц і в , як і з а в с я к у 
ц іну х о т і л и с а м о с т і й н ' о ї д е р -
ж а в и , я к т е п е р б е з п е р е ч н о є 
т а к і ж б а ж а ю ч і с а м о с т і й н о ї 
д е р ж а в и й с е р е д п р и х и л ь н и к і в 

в І С к о р о п а д с ь к о г о . 

Я к у м а є м о к о м у н і с т и ч н о - с о -
ц іял і стичну д е р ж а в у т е п е р , 
т а к у с а м е м а л и б і г е т м а н с ь к о -
к а п і т а л і с т н ч н у д е р ж а в у , к о л н б 
вона п і ш л а з М о с к в о ю чи з 

інсь м о л о д и й м у з и к а скі 
вав д о п о в н е н н я д о НІ. 
н е д о к і н ч е н о ї Ш у б е р т о і 

‡тог^ії r - м о л ь . З а г р а в її 
ш а л . .о,ЬвО!Оі 

- ЦііГЛвий я , . щ о с ќ а з а н 
Ш у б е р т г } к о л н б ` п о ч у в цс 
к інчення'д ‚ с п и т а в и о л о л 
к о м п о з и т о р . 

— П е в н о с к а з а в б и : „Бо; 
ч о м у ж я с а м н е в и к і н ч и в 
г о ' " з а п р и м і т и в х т о с ь з то 
р и ш і в . 

КАШДАР 
ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ 

ЦІНА 7 5 Ц Е Н Т І В . 

З а м о в л е н н я і н а л е ж и т і а 
с л а т и на а д р е с у : 

„SVOBODA" 
P. О. BOX 346 . JERSEY CITY. N. 

Топ Моф . 

На залі 

НА ДОСМЕРТНУ ТЮРМУ 
( З г о л я н д с ь к о г о ) . 

IV двірці тнс-
нулися ц ікаві . П о н а й б і л ь ш е 
Діти, п і д р о с т ќ и та к ілька д ів -
чат С т а в а л и навшпиньки , щ о -
бн б а ч и т и і д о в ж ц ілий д о в -
гий , г л а д к и й ш л я х , на я к о м у 
ш и н и т в о р и л и лискуч і , б е з к о -
нечйі лінії. П о ї з д , я к о г о ви -
ж и д а л и , мав п р и в е з т и вбивни-
ц ю д о т и х о г о , п р о в і ш ц о н а л ь -
НОГО м і стечка . Т а м б у л а ж і-
ноча т ю р м а . — З а с у д ж е н у на 

Н о р у . . . 

А т е п е р т а к а ч у д о в а 
ѓ о д а , с к а з а л а л а г і д н о я 
б л і д о л и ц я д івчинка, о д н а ч е 
т а к т и х е н ь к о , щ о н іхто й не 
з р о з у м і в її. 

Поля, в к р и т і м а к а м и та р о -
м е н а м и , ш и н и о с я я л о г о р я ч е 
л ітне сонце . 

В д е р е в а х с п і в а л и п т а ш к и , 
р а д і л и к р а с о ю літа , п о т я г а в 

кл HYH 

у.та помилка . О д н а - чнтелев і к і л ь к а п о д р о б и ц ь вітне , з а с м а л е н е л и ц е , 
інк п р и т а к н у в , ш о і п о д р у ж о г о ж и т т я о б о ї х . У ч и - j А о с ь і вона ! 
д о в г о п р о й д е т ь с я т е л е в а д о н е ч к а с т а р а л а с я з л о - ' З а ж а н д а р м о м в и й ш л а - за -

вити д е щ о з р о з м о в и . В о н а ш п о т у ю ч и с я . б о я з к о , невелич-
в и б а л у ш и л а оч і , лі з ќ а її за - к а . н і ж н а ж і н о ч к а , щ е м а й ж е 
червоп ілися . Вќ іѓц і с п и т а л а д и т и н а . В її п о д о в г а с т о м у , в и -
п р о -ге. щ о в ж е д а в н о б у л о в х у д і л о м у личку , з г а р н о н а з а д 
неї на язиц і : ..А чи вона м а є ' з а ч е с а н и м б і л я в и м в о л о с с я м , 

б л у к а л и великі т е м н і оч і , ро : 
л і т н ю дівчи: 

т а к у я к т и . 
д с ж п о л і е т ь с я ця ді 

а т и с и д і т и м е 

ВГІШ, 

д о с м е р т н у т ю р м у ! Воі 
с в о г о ч о л о в і к а . 

І о с ь в е з у т ь її зал 
щ о має п р и ї х а т и т и м 
р і в н е с е н ь к и м ш л я х о м . 

Д л я д і т е й ц я п о д і я рівняла-
ся забаві , р о з р и в ц і . Д л я с т а р -
ш и х т а к о ж , т а ` л и ш е т а к на-
т я к н у в ш и . . . 

Н і б и т о р і в н о д у ш н і „ т а к 
- п р и п а д к о в о н а й ш л и с я на 'ста-

ці ї" , а в д о в о л и л и с я нсбуден-
нім, н е з в и ч а й н и м . . . 

— Коли щ е д о в г о т р е б а бў-
д е ж д а т и , т о я й д у . Б о й ще 
в о н о мене о б х о д и т ь ; в о н а ж 
з о в с і м така людина , як усі — 
с к а з а в х т о с ь , щ о ж и в із ренти 
т а в и т я г а в ш и ю , щ о б и б о д а й 
і п о - т о п о б а л и т и . 

— А щ о б и й д о р а н к у п р и й -
ш л о с я ч е к а т и , я м у ш у б а ч и т и 
її, с к а з а в х л о п ч и к із д р у г о ї 
кляси н а р о д н ь о ї ш к о л и , а я -
к а с ь д івчинка в щ и п н у л а т о в а -
р и ш к у в о к р у г л е , наге р а м я . 

—і Я така ц і к а в а , як в о н а 
в и г л я д а й ! 

-т- П е в н о ! 
М о л о д і оч і з а і с к р и л и с я . 
- - Ах , п і й т н т а м на пес, нг 

вбила п і в д е н н и й в і т е р е ц ь , наче пес-
. 'тив, наче ч ў ѓ и б у л о в і ддих 

ицею, щастя`... 
д о в г ц м , _ У п о ї з д і , ш о м а в п р и ї х а т и . 

сиділа ж і н к а , яку мали и и в -
цем п о х о р о н и т и . П о ї з д у ще 

'не б у л о в и д н о . У з а л і з н и ч і й 
б у д ц і чути б у л о д звонення , 
п о т і м зал і зничник написав 
ч о р н і й т а б л и ц і , щ о п о ї з д спі 
н и в с я на д в а ц я т ь хвилин. У 
ю р б і п о ч у л о с я н е г о д у 

Ж інки та м у щ и н и з а в е л и 
ж и в у б а л а ч к у за і п р о т и 
с м е р т н о ї к а р и . Д у м к и в д а р я л и 
в с е б е в з а ї м н о . Ж і н к и с т р я с а 
л и с я н е р в о в о на д у м к у п р о 
о г и д л и в і с т ь . Д і т и ч і п л я л и с я 
м у р у т а п о з і х а л и . Я к и й с ь 
х л о п ч и н а х у х а в на в е л и к и й мі-
д я н и й д з в і н і в и п и с у в а в вка-
з у ю ч и м п а л ь ц е м на м ісці в к р и -
т і м п а р о ю : „ В б и в . . . , в б . . . , 
у б и в с т в о . . . " , а ж п о к и я к а с ь 

'д івчина не п е р е п и н и л а й о м у 
Ітакої з а б а в и . ' 

-і— О с ь в ін . 
Ті , щ о с т о я л и п о з а д у , н а -

п е р л и в п е р е д , а п е р е д н і тр іро-
ж н о п о т и с н у л и в з а д . 

Т о не в ін! 

чекати. 
Із ждальн і т р е т 

в и й ш л о д в о х п о л і с м е н і в і ста 
п у л и при д в е р я х . Якийсь му-
ш и н а в ч о р н о м у о д я з і та ци-
л індр і , з ц в і к е р о м на з о л о т о -
м у л а н ц ю ш к у , щ о х о д и в рів-
НОДушно п о п е р о н і с ю д и й ТУ-
д и , кивнув на п о л і с м е н а і п р о -
ш е п т а в щ о с ь й о м у на в у х о . 
П о л і с м е н п р и т а к н у в і з н о в у 
с т а н у в при д в е р я х . Ю р б а за-

к а в и л а с я т е п е р т а и т и м у 
ч о р н о м у о д я з і . Ц е б у в д и р е к -
т о р ж і н о ч о ї т ю р м и . Він м а в 
в і д і б р а т и в б и в н и ц ю . О д н а ч е 
й о г о с е р д и л а ц і к а в і с т ь ю р б и . 
Т о м у п і д і й ш о в д о вчителя, щ о 
с т о я в н е в п о д а л е К и н ь о г о , т а 
з а в і в б а л а ч к у із ним . 

итель , я к о м у це с п о д о б а -
л о с я , с к а з а в , пто- він м у с і в бу -

и на д в і р ц і , а п о т і м с т а в р о з -
н т у в а т и п р о п о д р о б и ц і вбнв-

с т в а . Ц і к а в і т и с н у л и с я д о в к о -
Д и р е к т о р р о з п о в і д а в , щ о 

ж інці д в а ц я т ь с ім л іт 
,о в о Я а " % т р у ї а а чо"лдвіка 

аршеником 1 . Й р и ї з д и д а з Л і м -
б у р г а , н е в й и ч І ђ ' Г ^ м і с т и н и , 
г е т ь на п і в д н і . її з а с у д и л и на 

Ідосмертну т ю р м у 1 л , х о ч с у с і д и 
та- с в о я к и н а в о д и л и з л а г л д н ю -
ючі о б с т а в и н и . Ц и х з л а г і д н ю -
ю ч и х о б с т а в и н не в з я л и п і д 
у в а г у , ' б о ж і н к а в п е р т о м о в -
ч а л а . . . 

Н е щ а с л и в е п о д р у ж ж а . . . 
Н у так, та ц е щ е не причина 

д о 'вбивства ! П і д ч а с п е р е с л у -
хання в о н а г л я д і л а н е п р и т о м -
но п е р е д с е б е т а в в е с ь ч а с г о 

т а к и й м и л и й . н н ц я ї х а л а о ц е в о с т а н н є . 
їй а л и ц е с і ла м у х а . В о н а ) Ні, в о н а щ е р а з п о ї д е в ч 

д а р е м н о с т а р а л а с я п р о г н а т и н ім в о з і . К о л и с ь р а н о , к 

в ідпов ів, щ о б и ж 
с у ш и л а с о б і тим г о л о в и . 
Д у м к у , щ о п р о м а й н у л а ` й о м у 

т а к м и м о х о д о м , 
г о д и т ь с я , щ о б и т а к а м о л о д е н ь -

д і в ч и н к а г л я д і л а на щ о с ь 
т а к о г о , п р о г н а в в ід с е б е т а к 

іля в и г о д и . 
Д і т и уявляли с о б і ц ю ж 

к я к у с ь о п н р и ц ю , величезну , , 
д о в г и м и р а м е н а м и , к о с т и с -

т н м и р у к а м и , с к о в а н и м и за-
л і з н и м и к а й д а н а м и , р о з в і я н и м 
ч о р н и м в о л о с с я м , в и б а л у ш е -
ними о ч и м а . в ь л н к и м р о т о м із 
в и с т а ю ч и м и з у б а м и . Д і т о ч а 
п о д р а з н е н а у я в а ч у л а в ж е 
д з е н ь к і т л а н ц ю г і в , коли ц я 
жінка р о з п у ч л и в о с т а р а л а с я 
о с в о б о д и т и с я від ' них. 
' З а т о р о х к о т і в п о ї з д , з а с о п і в , 
с т а н у в . Ю р б а з д р і г н у л а с я , ді-
ти з б и л и с я т р і в о ж н о д о к у я и . 
Н а ч а л ь н и к п р и к а з а в з р о б и т и 
м і с ц е п е р е д ж д а л ь н е ю . По-
л і с м е н и в и п р я м и л и с я . 5 г п р а в и -

Ітель т ю р м и с т а н у в г о р д о н а п е -
р е д і . Д в е р і в а г о н у в і д ч и н и л и -
с я з р о з м а х о м . Л и ш е к і л ь к о х 
п о д о р о ж н і х в и с і л о й п о б і г л и 
з а р а з дал і . 

г л я л а л и с я д о в к ( 
б р у д н і й с ір ій о д е ж і та брон-
з о в і й хустц і , щ о в к р и в а л а т е ж 

у .руки, з л о ж е н і н а в х р е с т на 
І г р у д я х , щ о б и з а к р и т и к а н д а -
нн . К а п е л ю х а на г о л о в і не 
м а л а . 

Н і ч о г о н а д з в и ч а й н о г о н е бу -
л о на н ій . 

Р о з ч а р у в а н н я . 
З а н е ю й ш о в д р у г и й ж а н -

д а р м , х л о п як мур. і м а й ж е 
ішно в и г л я д а л о це , к о л и 

в о н и т а к с т о я л и б і л я с е б е : не-
. р і о к а з н а ж інка п о с е р е д д в о х 

велити ів , с в і д о м и х с в о є ї с и л и . 
О д н о ю р у к о ю міг к о т р н й н е -
б у д п і з них у б и т и ЇЇ. А ьонн 
с т о я л и о с ь т у т зор`ужені , н а ч е 
д о б о ю . В о н а ж с т о я л а так т и 

н н е п о р у ш н о , н а в і т ь і ш 
( д у м к у не п р и х о д и л о їй с т а в и -
т и с п р о т и в , сумна , , р і в н о д у ш -
на. В' її пр'и'голомш'еній г о л о в і 
б и л а с я в и ' р а з н о л и ш е о д н а 
д у м к а : Щ О в ? і " З ' ^ ^ - ж и є , щ о 
$ о н а у в і л ь н и л а с я в ід н ь о г о , 
щ о в і д і т і і Л п і с л я ; с т і л ь к и 
л іт б е з м е ж н и х т е р п і н ь . А п о -
Тім н а р а з п р и й ш л о їй на д у м -
ку, щ о її в е д у т ь к у д и с ь , в ідк і -
л я н е м а в и х о д у , т а щ о н і к о л и ке.) 
в ж е не п о б а ч и т ь с в о є ї д и т и н и . 

в о р и л а п е р е к о н у ю ч е : ‚‚Він б у в 3 в а г о н а т р е т ь о ї к л я с и ви -

з в і р ю к а , з в і р ю к а ! ! . . . " ( с к о ч и в ж а н д а р м в и с о к и й , пле -
Д и р е і - r q p - т а в і щ е т и х і ш е і чистий, з о р у ж е н и й . З п і д волЬ -

хатОЇ ш а п к и в и з и р а л о и е п р и -

уху , та п о ч у л а в ід л а н ц ю ш к а 
б і л ь у ч и к о л о н к а х і ц е й б і л ь 
н а г н а в її д у м и н а з а д у т е м н и й 
б у д и н о к , я к о г о д в е р і на в с е 

м ќ н у т ь с я в е р е д н е ю . С т а р а 
іся прогнати муху так, що 

Була в ч и т а л а г о л о в о ю — о б а ж а н -
д а р м н п і д с т у п и л и щ е б л и ж ч е 
неї, з - р у ш н и ц е ю у руці , 
в п я л н л и в неї . І в о н а з а т и х л а . 

Д и р е к т о р с к а з а в п е р е й т и на 
д р у г и й б і к ж д а л ь н е ю . Він с а м 
ш о в п о п е р е д у . Л ю д и в і д с т у -

п и л и с я н а з а д , н а ч е п е р е д з а -
р а з о ю . Ч о б о т и ж а н д а р м с ь к і 
д у д н і л и в т н ш и н і : р а з - д в а , 
р а з - д в а . А р е ш т о в а н а с т у п а л а 

л и в ш и с ь ; ' г о л о в у п о х н ю 
пила„ 

О ч и м а п р о б і г л а п о л ю д я х і 
з а д е р ж а л а з і р н а ` в ч и т е л е в і й 
д о н е ч ц і . Д і в ч и н к а с т о я л а впе-
р е д і . На з а с о х л и х у с т а х ж і н -

І з а в и л а с я с л а б а у с м і ш к а . 
Д и т и н а і о с т р а х о м п о д а л а -

с я н а з а д , с х о п и л а б а т ь к а з а 
РУку. 

В б н в н и ц я з а с м і я л а с я с у х о , 
н а ч е п р и д у р к о в а т а , п о т і м 
з н о в у г л я д і л а п р о с т о п е р е д і 
с е б е і п о ч а л а п а л а д а л і . Ю р б а 
в у л и ч н и к і в б і г л а з. к р и к о м , і з 
н а с й і ш к а м н з а т и м СУМНИМ п о -
х о д о м . 

л ю д и щ е с п а т и м у т ь , з а б е р у і І 
її т а в к и н у т ь у з е м л ю . 1 тоді 
с к і н ч и т ь с я її т е р п і н н я . 

В о н а ж у б и л а с в о г о чолові-
ка, ' т о мус іла в з я т и на себі 
к а р у . 

К р і з ь в і к о н е ч к о в о з а ви.:,. 
б у л о д е р е в а й д о м и , золотім 
л а н ц ю ш о к п р и Директоривім 
ц в і к е р і в и л и с к у в а в с я д о с о т е 
Яке в е л и к е м і с т о , т а к о г о воі 
н е б а ч и л а щ е . Ц і к а в о , як ж 
ю т ь л ю д и в т а к о м у м і с т і ' 
А х . . . ж и ю т ь . . . і з н о в у не і 
ш п и г о н у л о її В с е р ц е — ї'м` 
в о н а в ж е н іколи не вийде 
т і є ї т ю р м и . 

В к і н ц і в і з з у п и н и в с я п е р с і 
вел'иким с і р и м б у д и н к о м , 
м а л е н ь к и м и з а к р а т о в а н н м и н 
ќ н а м и . Т у т її п о х о р о н я т ь З.і 

д і з н і т я ж к і в о р о т а не відчи 
н я т ь с я п е р е д н е ю аж д о 
с м е р т н . П і с л я д о в г и х літ туї 
з а т и м к і н ц е м . 

В и с і в ж а н д а р м і з а д з в о н и ѓ 
Г л у х о п р о л у н а в г о л о с дзв інќ 

і с е р е д г р у б е з н и х м у р і в . Тяжќ 
В і д ч и н и л и с я д в е р і . Вона пій 
ш л а . і з ж а н д а р м а м и , д в е р і з.і-
ч и н и л и с я з а нею . 

Т е п е р і щ е я с н і ш е станўі . 1 

п е р е д н е ю п Д О Л Я . Н а л я г л а н 
, п д у ш у у с і м , т я г а р о м . Вона 

На д в о р і на я с н о м у , світлі ( з н а л а , щ о о т е с востаннє на. 
та з а п а ш н о м у п о в і т р і п р о й - ( т у т с е р е д л ю д е й , щ о йде v віч-
н я в ц з н о в у ж а х п е р е д т е м н о ю ну' н іч . Іще р а з оглянулася и 
"'?ліСю. . - І з а С е б е , д е л и ш а л а ясний 

П і д ї х а в п р и г о т о в л е н и й з а з - д е н ь , д е д і т и веселилися, нв ;-
О д н а ч е н е р о з у м і л а в а г и т о г о І д а л е г і д ь в і з . В і з н и к о б е р н у с я ; ' т и ц в і л и , п т а ш к и сп івали , л 
^ ' Г м ю , я к не б а ч и л а щ о б и п р и г л я н у т и с я ї й . П е р - с о н ц е с я д о й ж и т т я цвіло пост 
ВСІХ THJT `МСіпгтпип . i i i v . n , , . ' я __:_ ж %.':_ 

з а д н є р и м и красками , д е н дитина 
вс іх т и х ж о р с т о к о - ц і к а в и х J ш и й в с і в д и р е к т о р , 
л и ц ь , щ о так п е р е л я к а н о в и - ` с и д ж е н н я V - з а H H W п і ( і ш о в р о с т и м е й з а б у д е і 
р я ч и л и с я на неї . Л е г е с е н ь к и й ж а н д а р м . Серед' криків х л о п - ' к л - в б и в н и ц ю . 
в і т е р е ц ь щ о т о р к а в с я її лнця . ІчиськГв с і л а й а р е ш т о в а н а бі ` 
щ о ` р о з в і в а в ЇЇ в о л о с с я , б у в - л я ж а н д а р м а . І від'їхали Вб і іг 

' П о з а п а л е н и х линях 
тплмся с л ь о з и . . . 

_;.-".. ,л. і, . _ ` 
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ЛИСТИ З РІДНОГО КРАН . . 
іемо в оригіналі ті листи, що наспіли з краю і 

останніх подій. — РедЛ.. 

XI. 

Котузів, иов. Підгайці, 
‚ктопада 1У30 р. 

і.ійдорожча' Родино! 
іиста вашого отримав, зо 

,, щиро дякую.л Довідався 
, , наше життя, котрого я 

не забув. Що ти, брате, те 

'лісѓЃ Усі будяки В. Голя 
2g 'рубали на куски. ^ 

' І Це зсе заплата за j українсь-1 
ку ідею. Вам можна там в А 
мериці в національній справі 
робити, що хочете, а тут) 
бють і плакати не. дають. Та 
ќа тут ляцька цивілізація — 
друга по Америці. Чи ти, бра-

і,- робиш, то ще не'т‡каіте.` це розумієш? 
‚„та - трохи л е к ш е . и а І . Т е п Є - р п й '_ я к и й с п о с і б ; 
.„ Щодо нас, то ми здоро- н и щ а т ь П р и ї з д и т ь к а в а л е р і я ' 
,, поводиться „дуже добре д о с е л а - о б с т у п а є с е л о ^ 

, то. як читав в історії, в г о п р п а д Є і т о г о ' б о в с і х 

17 віці. Так що коло нас м а ю - _ ь с п и с а н и х Д о . с в і д о м і . 
: П Татари. ш и х ЛЮДИЙ кватирують навіть! 

' " е г о д е н " а п и с ^ и , ту п о 1 0 к о н е й д о адного г о с п о 

і ‚„жў, що спала на н а с . І Д а р я - В І Й С Ь К О д о х а т И і _ к о н і І 
то мало г М стодоли. Коні в стодолі 

П031РІ й ^ JERSEY CITY, М. J., І ОЖШІИШН ^ ^ S П О З І Р ! ' ^ " S S S S 
ЗАХОДОМ „ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧИ" II. с о т н я В ДЖЕРЗИ1 

СІТИ " ‚ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧИ" І. с о т н я в НЮ ИОРКУ 
відограеться представлення — - — -

„ДАЙ СЕРЦЮ ВОЛЮ, ЗАВЕДЕ В НЕВОЛЮ" 
драма в 5-ох діях, М. Кропионнцького 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1-ГО ЉОТОГО (FEBR.) 1931 РОКУ 
В ЦЕРКОВѓНІЇ ГАЛИ, при Сусекс і ҐрІн ул., ДЖЕРЗИ СТТИ. 

Початок точно в годині 7ниій ввечір. 
- І .!: ВГдгуп 50 центів. — Вступ для дітей 16 центів. j 

‚Січ ЧорноморськЯ"Чі. Сотня, просить усіх Громадян в Джерзи Сіѓй 
-Т_-І -_-в____. -, - „ — . -х 6 ттш без-

_ . _ _ - - , - - . — - . - Р і д н и й Край. 
Заразом проситься y d ўќраѓйські Товариства в Джерзи Сггй, щоб впису-
вали свою молодь в члени -Чорноморської Січи". 23 J 

Здорові булиі ' '' . 
Кушнір, сотник; Василь Гавани, писар. 

$о тут 
і чита 

кхЬ. Уважайте на мене, щоб Й' 
я не сиділа в криміналі. „ 

Ваша сестра. 

до того цензура, 
що можна довідатися нам. 

нього листа 
Г. II., а `-аот ід.ї ми .. ID_VJ- j K a 4 K H _ 

Може дещо довідаюся, то 
напишу більше, що в на-

м краю діється. Ти пишеш, 

студні — 
Ляхи сипали збіже, так 
населення там не має тепер 
води. Село Зарваниця цілком 
знищене. Господарів там по-

.-„_.. ,_- „ л . . бито. У Вишнівчику заступник 
.Дать, що хочуть і нищать, а в і й т а м Захарќів від побо: 

кури, 
а .передаю д е ' 0 B H j p a ^ „ають" бути 
м їду до Ль Іо - ! м и . __ . г у с и С к і л г . . 

ТЕРПИЛІВКА, ПОВ. `ЗБАРАЖ, 

j..B місяці вересні почали ѓо 
ріти панські стирти. Хто їх під-
палював, до нині не вислідже-

Ка-
зали, що комуністи, інші; що 
самі підпалювали, як писали 
польські газети, а уряд то все 
зложив на Українців. І нуж 
всіх карати, винен чи не ви-
нен... 

Пацифікація зачалася. Во-
на була страшна. Через який;; 
час ми думали, що нас те не 
щастя минуло. Аж тут 6-го 

-. 

до тих студень,селян сказали поощадьііу про-
' - — 'мову. Цілий цвинтар був зро-

шений українськими слізми, 
бо народ гірко Плакав над і 
своєю долею. При кінці нохо-
рону налетіла поліція, f a вона Ж О В Т І 1 я Р а " с "ьхо , перед о-тою 

' годинок), розійшлася чутка, 
що військо обступило село. І 
дійсно зачали зганяти людей 

Народного Дому. Разом 
забрали там місцевого учите-

Звідтам пігнали нас чвір-

ПОЗІ?! ТРЕНТОН, Н. ДЖ„ ІОКШІИЦН! 'ПОЗИ 
ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 

В ТРЕНТОН, Н. ДЖ. 
:—;—:. : відбудеться :—-:: ; і 

iw ќонцЕРгаято Ш 
ЗЛУКИ УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ -

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1-ГО ЛЮТОГО (FEBR.) 1931 РОКУ 
Початок точно в годині 6-тій ввечір. 

. Програма свята вельми інтересна, крім місцевого хору, котрий'вйќо!-
ниє` ряд чудивнх пісень, буде виступ танцюристів шкоди В. Авраменка. 
артнс?а національних танків. Святочну промову виголосить лротоареА о. 
Корсуиовський, котрий оголошував акт злукн ції Софійській п л о т і в КнїнІ. 
Шановний промовець передасть нам ді вражіиня.` як брати ІІридністрянці 

братами Прндиіпрвнцями. виконували цей Історичний акт злукИч Треба 
вірити, Шановіії Українці Трентону виповнять салю по береги І тим 

""` " — "" `" " ' " наших земель, за. лотрі "та. і‡млі 

Захарі 
скінчив життя (він був у 

Х 0 Ч У Г Ь - Гемтрамі стільки пють, а господар має 
за все заплатити. Потім зму- ' р Є бира . 
шують людей ще молотити o-'L,__„ я Я П Г ,кчт чи селянин Раз риться` чекаєш на в.домости з в е с н а д о р о г у Т а к 3 н а ш о г и . с У Л Д Я . адвокат чи селянин. Р а з ^ 

як голодний хліба. Я с е л а Котузова забрали ЗО фір с і в , І Тепер відповідаю брато-j 
ллю віру, але я думаю, намолоченого вівса. На остан-і ' -. вій Наступі, що мене запра-
и там більше знаєте, як к у B c j б у д и н к и ^ ^ J д о р огИЙ брате, пишу тобі, щ т т п с т а в л е і ш я д о г і 

:. бо в. нас правда за- ж и т о п ш е н и ц ю - і н ш е с и п _ а плакати хочеться. Куди ш- _ м а ю ^ д с т а в Л ( Я - -
хіба те, що очі наш. _ _ т ь н а к у п у „ м і ц , а К ) т ь З ' д е ш , то все спустошене. Всего 

тепер я тобі пишу, д ь о г т е М ) т и р о м 3 з е м л е ю _ не воловій шкірі не списав би, 
.трахом, бо тут терор ч о р т з и а . ц и м ^ ^ ^ щ о ( . а ж т о „а папері. 

ніхто^.користи не мав. Пірн з! У ГайвороіЩІ 
подушок і перин розсипають від катовання, називався 
та роблять у ‚літі заверуху. Фурдак. Дуже гарно ховалі 
Тепер ще гірше, як по світовііі його українське населення, ш 
n i , " ' , ' : навіть з близьких сіл прибуло поливають нафтою, а там` дів-

на похорон. Богато вінків бў- ч а т а кричать, бо їх насилу-

вже запізно довідалася. А 
иття (він був у(всеж пару свідомих селян за-
м і ш . ) . ‚писали й вони будуть відпо-

ІДодо інтелігенції, то не пе- відати за те, що помершого 
священик, 'гарно поховали. Отаке тво-

нашїм культурнім 
D . v па дииогу. іак з н а ш о г о ' в і и у К р а ї Н е ц ь , то дістати му-'світі, 
села Котузова забрали ЗО фір C J B І Те: 
намолоченого вівса. На остан-і 
ку всі будинки валять, збіжа,' Д 0 Р 
жито, пшеницю й інше с и " - . а п л а 

Ги. брате, пишеш, що ти 
н, що посла о. Яворсько-
м оц.іи, та іі священика 

`Ь і.ічя і Богатковець. Це 
іравда. Але якби то тільки 

. нони були биті, а то ще 
. : : TKV тисячі селян та ро-
гників скатованих по тюр-

н.і.ч сидять. Тисячі лишилися 
га-з даху над головою, а десят-
кн гисяч з голоду гинутќ, бо 
декуди цілком села понищені 

Вже багато пішло з цього 
віту віл катовання, сотки Д 1 в"ІЛипені 
,п споневіряно, тисячі старців Серпень 
он важено. Варварство дієть-J Вересен 
і̀ в лвацятому століттю стра-

ііне Тут. брате, люди борють-! Листопад 
' правдиво й з іаваяттям, бо 

І: Ріднііі Земли, але там в А-
ис.чіці то по' більшій' части 
їм п-.шому борються за Укра-
ну IIMIHV тобі, брате, що мо-" 
KV її що мої очі бачили. За-
инані ви села Котузова. 
Український Народний Дім 

.нищений, повалили мур, по-
ми.иі віміа і двері, бляху на 

:`, порубали. Не досить то-
кооперіі'гЙќу знищили 

задармо. Вилізу па хату й ба-
кавалерія їде в село. 

І Одні бють людей невинних, 
і помер сѓуде л І другі валить хати, треті ла-

1 пають качки й кури, четверті 
1 випускають піря з подушот, 

і збіжа мішають з мукою, 

Село Мозолівќў майже ціл` 
знищили, 

знаєш cas 
, ло, а з цвітів був зроблений Ю Т Ь і а там бачиі 
і великий герб України. Двох ю т ь цітани й бють, 

'— ќа є; 

ЗВІТ МЕЩ}ЌЕРА СВОБОДИ 
від І. липня до 31 грудня 1930 року. 

ПРИХОДИ: 
$ 5,768,96 

0,679.49 
6,770.59) 

Жовтень 5,914.11 
. . . . 6,663.78 

Грудеш 10,168.801 

Раз $41,965.72 

Липень . . 
Серпень .. 
Вересень . 
Жовтень . 
Листопад 
Грудень . . 

к стяга-
кров си-

злапалн П. Грин 
чука (старого) й дочку моло-
дого В. Гринчука. Старий має 
її цілувати, обіймати й гу-

'ляти з нею і т. д. Це все 
$ 7 993 6'' п Ра в ла . Як чого не зрозумієш, 

7 473 17 т о т`ато тобі пояснить, а ви 
4,294.47. мені відпншіть, чи таке пред-
6,269.511 ставлення Вам сподобалося. Я 
6,971.72 'цікавий знати, бо то безплат-

12,977Д14 ) Н 0 В 20-тім століттю в куль-
$46.979.53, ТУРИ І Я тержані. 

Пояснення приходів і розходів, 
лідуючі 

; ЩО 

і краму нема. Читаль-
ііі.і. Таке діється по 

. `їм: декого знищили ДуЖЗ, 
а кого мало: П. Гринчука 
.пжс, Н Яворський був чор-
ниіі, як земля. Мій швагер — 
л.жс Н. Яиура — рачки при-

: , дому. Бандуру, котрийj 

Пренумерата нід члени 
Н. Сооза 

Прамяіера-а приватна 
Оголошення 
РЬботи У. Н. Союза . . . 
Роботи приватні 
Видання календаря 
Процент з банку 
Ріжні дрібні, як зворо 

книгарні 

.^$2+,147.60 
. . 2.082.64 
. . 5.310.27 
. . 1,440.00 

S41.44 
. . .4,702.75 

130.28 

. . 1,668.90 

. . 1,641.84 

Платні робітників 
Платні кореспонлеігтіа . . . . 
Папір і другі потрібні маті-
-ріяли в друкарня 

Почта ва часопис 
Опад. світло, електрик- -
Видатки адміністрації --'--
Асскураиія 
Нова КаШИШ „Іитертайп' 

дрм і знаряли 

S 0.780.00 
ll.o-o.J-l 

К27.00 

НАСТАСІВ, МОВ. ТЕРНОПІЛЬ. 

Разом $41^65.721 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
Прихід від 1. липня до 31. грудня 1930 
Готівка в банку з днем ЗО. червня 1930 . 

Лист писаний дня 17. гпуд-
ня 1930 року. 

адюд?І Л а п о , і { і Р а т н ! 

I,l62.00j Листи від вас отримала, за 
404.40і котрі дякую, що 'не . забуваєте! 

І за нас. Не хочу до вас обох 
f^joo писати листи, може один дру-

оо.гю Гому отцей лист передати. Ме-
2 7І^48 "і шкода- оплачувати, листа 
— — 'польськими марками, бо й не-

м селі з Михайлівќн - р а з о м 

і. Сивульку — дуже, розхід від 1. 
інших людей, хто 

ипня до 31. грудня 1930 

.$41,965.72 

. 13,925.78 

...$55.891.50 

. . . 45,979.53 

:9 .1 ише під руки, то мучили, Остае готівки по день 31. грудня 1930 
то втік, то пропало. Люди Депозит в Газовій компанії 
пі в поля, де днювали й) 

ували. Я сам два дни дома 
був, бо то жа'рту не було 
мхами. 

Разом $10,011.97 
П. Маційовський, менеджер Свободи. 

що. 

І Г Ч І Р Н Н ) ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! ^ т ^ВАГА! 

відограеться - -

„ГИМН НУЖДИ" 
комедія на 5 дій 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1-ГО ЛЮТОГО (FEBR.) 1831 РОКУ 
В САЛІ ШКОЛИ Т'АНКІВ В. АВРАМЕНКА, 

еог. 2nd A - . n o . , NEW YORK CITY 

} іVRIfД{ 

и ^ л и 0 ^ T ^ Z Z y Z n } 3ХХОДОМ А^ГИСТИЧНОГОрГУРГКА В НЮ ИОРКУ. Н. 91. 
юки не сказав, що жне на ^ ПІД УПРАВОЮ Е. ЖУКОВСЬКОГО 
польській землі (?) і сидів. -‚дограється 
ІОВГО в тюрмі. Тепер випустч 
їй й він знову вибраний ИЎІ 
юм П'о буде далі, то побачи-' 
мо, але тут не добром пахне. І, 
Може скоро завалиться така' 
-ржава. Дорогий брате, пи-1 

HV тобі тепер виразно, кого ` 
нищили: Павла Гринчука —, 

нищили всі будинки, забра- за EAST 2.4 STREET, 
; " р Ѓ ќ а ч к и " й гроші? Ва- ( Початок в годин. 7.30 ввечір, 

- ія Гпинчука — будинки зни- Вступ 75 центів. AM іо цеігтів. 
т ї Г з б і ж а забрали, а його' В штуці беруть участь всі знані та добрі сили, 

били; Павла Гринчука (мо- 23,5 , , ' - - . ^ Л , 

і його) , Василя Гринчука, R 

камн до церкви. Там поділили 
чотири групи: рада гро-

мадська, Сокіл, старі й молод-
3 `тих груп викликували 

деяких людий і ставилі 
сібно, а то: Олекса Фурик, Іван 
Співак, Іван Заяць, Микола Ла 
хута, Микола І`рім і всіх сту-
дентів. 

Якийсь старшина кип: 
пальцем до учителя й питає 
ся: 

vluvpy, Миколу Янорського.І 
Миколу Яциру, Олійника Ufc-
ќі. Микиту Трача — так зни-

іили, що сліду з їх госпол-р-
тва нема. Василь Голь — vi'KJ 
, поле, зате його всі будинки 
понищили. Хату його нову. 
котра в Америці коштує 4 до 
'. тисяч, спалили; Сам урату-
вався ТИМ, що втік, бо вже був 
би не жив, бо він народний 
провідник. Усіх свідомих се-
.іян мали Ляхи пописаних на 

МІХУРОВІ НЕДОМАҐАНгїЯ 
ПроЛйока- в небезпечна в педомаганвНх нирок і мідтря. Треба о-
хороняти себе. Требь приймати остороги природи. "Нові і Уліпше-
ні Gold Medal Haarlem Oil Капеўльки" швидко вам поможуть-
Це (ЮО літ старе лікарство уліпшепе результатами нонітвього ИР-
дичяого досліду. Воііо даяться 6t(0TB тепрр легко і приєино. Збе-
рігайте здоровля ваших нярлк ти іишпх органів тіла, вжпяаючя 
''Нові 'І у'ліптдепі І' Gold Medal Haar 
Гега Oil Капсуль- .^уѓАНО ІМРЯОІҐЃ М " а 'природа сто-
рапею вам відплв- ^ j ^ H H f p K ^ ^ гігп.. В кожній ал-

" пях. Дивіться- за 
(іаГ на аішечата-
іфііамайте ніяких 

тепі в 3 не.іячп-
назвою "Gold Me-
ній iivte.my і не . 
імітвпій. 

- ^ " HAARLEM Oi l "^Ѓ 

Ось тепер високі податки 
снмо платити. А за що й 

на іцо, то чорт знає! Все при-
ходять, тай^завше: „Дай по-
латек, а нє дані, то ми забє-
жсми вшнстко". Мусимо дати, 
скільки вимагають. 

Тут у краю настала нова вій-
на; але не стріляють кулями 
Ліпше, якби забили, то люди 
не мучилисяб. а то бють бў 
ками так, як наші прадіди о-
повідали, як було за часів иан-

Іщини. Богато людей пішло 
ідо шпиталю й до криміналу й 
досі сидять. А решта людей 

І втікали на поле, як мухи. Бў 
Ідинки порозшивали, збіже ви-
ісипали до і^еряиць, муку" пе-
(ремішували з попелом. Хати, 
і котрі були помазані, як зиа-
Ієте самі, тією глиною, що мас-
титцря стіни на фло, а приспи 

Іглиною жовтою змазані, щоби 
дощ' їх скоро не псув. Приспи, 

Іде нераз селяне, посходяться 
в літі, щоби посидіти, Ляхи! 

і сокирами поцупалИ й пороч-
валювали. Хотілось'їм робити 
цю роботу, щоб тяжку niHflyj 

Іцюпати. Шмаття у скринях, 
хто мав, подерли. Пройдеться 
тепдр на весні голим ходиѓ 
Не вільно було ббізваТНС):. 

І Хтось попідпалював п_пс-: 
'стирти, а нарід тепер терпи`. 
Люди робили скарілі та ніхто 
не оборонив. Хіба оборонять 
польський ксьондз і терно 
пільський староста. Настасів 
тепер вільний, бо лицькі заго 
ни пішли по інших селах; які 
потерпіли ще більшу біду. 

1 Якщо будете відписувати ме 

Ілє ма пан сшіуф?" 
- Двох! 

г— А гдзє он і? 
—Поїхали до школи! 
- Поуцєкалі! Але ми їх 

знандзєми! 
Г.) кількох годинах затри-

мапня пустили його. 
Так, що викликали осібно і 

всіх Соколів забрали до сто-
долн Стефана Білика коло 
церкви й там їх били. Давали 
навіть по сімсот буків. Тіло 
відпадало кавалками, а креп 

ла струямн. Побиті ще ас -
жать, хоч миќ'ўло вже шість 

чільніших громадян тільки 
Паляниці не чіпали. Студент 
Тихоня втік до Медина. По-
бнтнх є понад шістьдесять. 

Били навіть таких, що до 
:ікнх товариств не належа-
, а навіть анальфабетів. Сві-

домішим приписували несотво-
ні річи- як „Подбужапе 
иеціф паньсгву і саботаже", 
найбільше на'ш нарід потер-
в через провокацію... 
...Син учителя сідав до праі 

КИЧРГО іспиту у Львові, перс-
лк і всі Українці, що буічч 

з ним. Давали тільки одно пн-
тання: ‚‚І.іе: пан стнрт сиаліл? " 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ У ВУНСАКЕТ І ОКОЛИЦІ! ПОЗІР! 
ЗАХОДОМ КРУЖКА УКР. ТАНКІВ ЇМ. В. АВРАМЕНКА 

: ::——: устроюетьса : :: : 

ПЕРШИЙ ВЕЛИЧАВИЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 31-ГО СІЧНЯ ( Ж ) 1931 РОКУ 

В PYTIAN HALL, 26 MAIN STREET, WOON3QCKET, R. I 
Початок в б-тій вечором до 12-тої вночі. 

гіа бали члени Кружка Українських Танків виступлять в народних строях. 
Орхестра Степана Романовича. 

Вступ тільки 35 Центів. 
Шановні Родимці! Тут будете мати нагоду не тілько самі 

побавитись^ але побачити всі-танки, які будуть демонструва-
тнсь нашими танцюристами. . - ' "і 

За гарну і приємну забаву ручить Вам: , 
Мих. Скнбінський, Дм. Ранко, Степан Вецал І Анастазія Кщаш. , 

УКРАЇНСЬКА ШКОЛА ПРИ 1О6-ТІЙ УЛИЩ В НЮ ЙОРЌУ, Н, Й, 
урядщуе щ 

Сступ 50 центів. 
ірибути числеч-

Вальні 
В СУБОТУ, ДНЯ 31-ГО СІЧНЯ (JAN.) 1931 Р Ш 

в CLAIRMONT CASINO HALL, 

62 Е. 106tb STREET, N NEW YORK, N. Y. 

Початок точно в годині 6.30 ввечір 
Запрошується всіх околичних г 

і;о. За добру забаву ручить 
Комітет. 

ЗИМН І 
МАСНИЦІ 

ВЖЕ НАДІЙШЛИ І ЧАС ВЕСЕЛИТИСЯ, А РЕКОРДИ 
„КОЛК)МБІЇ" БУДУТЬ ВАМ НА ПОМІЧ. 

. Вір мені, ( 
справжнім щастям 

ину. що 

- житті .1 
ни, це пізнаєш щойно, 
снишся! — каже батько. 
-Справді, батьку? 

— Так, одначе тоді вже Gy-
зап і зно . 

r-::,r)7 Суцулка коломийська і Аркан дрібний ' 
27258 Коломийка поні юна. -;ІГІІ, 1 і 2 
27250 Ьоіке, и ся стараќ і Мамуню, Татуню 
27260 Хлопці 3 Синяви і Ходи мій миленький 
20247 Якнионько і Лемківська н.п,`ні`аіі.і 
20348 Вальс ВншиеанЯ сад і В ссмсйніи кругу 
202-15 І'ужа і рояк.і і Зелений і ай 
27232 Ой не шуми луже дуже і Соколом стрілою . . . 
27238 l";.tM зелененьким і У Льпові на риночку . . . . 
27251 Козак іюдільсі.мій і Коломийка в дві пари 
27252 Аркан коломийський і Козачок осльо 
27253 Запорожський герц і Танень Нітср 
2725-1 Журавель весільний і Кліернн.і Херсонка 
27255 Гопак коломийка і Танець гаївка 
27256 Метелиця танець і Чумак - . . . 
27250 Пісня сироти, часть 1 і 2 
272-18 Сумно мені, СУМНО І Прощаюсь з тобою 
27247 Весільні жарі її і Козачок з Підволочисьќ 
27242 Золочівська коломийка і Чом дуб не зелений . 
27241 А ни хлопці молоденькі і Лиха доля жовніра . 
27240 'Л українських сіепів і Максим Залізняк 
20220 Радіо з Карпат, часть 1 і 2 
20221 В полю І Ґ'аздівство . . . . : 
V0225 Тече річка і В буйнім і аю 
27235 Дівоча відмова і 3 кіньми на ніч 
272.4.1 Козацька шумка і Моя Дзюба люба 

T. Свистун 
1-:. Жуковський 
Орк. 1 Іоточака 

Г о л ЎЃЯКІЇ 
. Гончарќќ-І Дужій 

Оркестра 
І ончарнк і Дхжій 

. . . ГалицьісиГ† Боќн 
, . . Галицький' Бояп 

О-ігестр.і 
v Орк-стоа 
Л Оркестря 

Оркестри 
Оркестра 

` Оркестра. 
. . CniU І Оркетсра 

T. Свистўи 
. . Спів і Оркестра 

. . . Спів і Оркестра 
. . . Спів і Оркестра 

В. Ємець 
. Ѓончарнк і Дужій 
. Гоцнарнк і Дужій 

Драй і Цюрик 
T. Свистун 
T. Свистун 

Ратўноќ. 

Вона: Йой! мама йде! На-( 
певно бачила, як ви мене ці-1 
лували. 

Він: Скоро, вдарте мене ог-
лице! 

ОрДерунте зараз, а будете задоволені нашою обслугою. 
Всі рекорди ІО-цалеві по іЬ ц. Пересилку ми самі оплач'уємо. 

GALICIAN BAZAR 
123 AVENUE A, (near 8th St.,) . NEW YOR1C, N, Y. 

ЧИТАЙТЕ УКРАІНСЬЮ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ ЬО ЧА^ТЬ 
ЧИТАННЄ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА - СЕ СИЛА. 
ЛИШІТЬ ПО НАИНОиіИШИИ шипик КНИЖОК. 

' "Я V О В О D А " 
К1-83 GRAND ST.. (P. О. Box 34в) JERSEY QTY. N. J. 

lap ПЕРШИЙ РАЗ В А І М Е Р Щ І ! 
КУЛЕ ВИСВІТЛЮВАТИСЬ ФІЛЬМА З УКРАЇНИ 

(Виробництво „ВУФКУ") 

ПЕРШИЙ РАЗ В НЮ ЙОРКУІ 

17 ТАРАС ТРЯСИЛ0" 
ВЎКРА ЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, 66-68 'Е. 4ih St., New York, N. Y. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1 -го ЛЮТОГО 1931 P. 
ДВІ ВИСТАВИ: ВІД 5-тої ДО 7.30 і 'ВІД 7.30 ДО 19-тої ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ. 

ВСТУП 40 ЦЕНТІВ. : :: : ДЛЯ ДІТЕЙ 15 ЦНТ. 
„JAPAC ТРЯСИЛО" це фільма` з історії України. То діялося 300 років тому назад, що 

представлено у фільмі.ЛПольська шляхта катувала українських селян. Селяни втікали на Запо-
рожську Січ, де гартували свої сили і воювали проти Турків, Татарів і Ляхів. Всі прийдуть 
побачити війну, щ о ' в ній. беруть участі, тисячні армії запорожських козаків, і.ітарп і Ляхів. 
Тому всій кажіть і всіх кличте, щоби ніхто не обминув шігпди побачити N крашу : І :КК; р .к ів 
тому назад, і як Січ билась з ворогами. j - 3 ` 4 



" - " ' - Шітѓтйаайніі 
' СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 29-го СІЧНЯ 1931. 

Г " і ' " ' І ' " ' "" "" ' — 

О Л О М И Й К А П О В І Т О В А 
Була коломийка Скалацька, Тернопільська і др. А тепер 

вийшла Коломийка повітова, то є Коломийка в котрій еп(ва-
еться про КОЖАНИ повіт `а навіть про декотре село. Звідкнб 
Ви не походили повинні тую рекорду мати. Ну мер 27258 

Друга гарна рекорда, то Гуцульська Коломийка і Аркан 
співає Т. Свистун, нумер 27257 

РЕКОРДИ, КОТРІ ВИЙ-
ШЛИ СПЕЩЯЛЬНО ПРИГО-І 
ТОВАНІ В. АВРАМЕНКОМ, А 

ВІДОЃРАНІ АРХЕСТРОЮ 
П. ГУМЕНЮКА. 

Ось вони: 
27251 (Козд-ок подільський 

(Коломийко, в дві мри. 
27232 (Аркан Коломийський 

(Козачок сольо 
27233 (Запорожськнй ѓери. 

Гони вітер. 
27254 (Журавель весільний . 

(Катерина Херсонська. 
27255' (Гопак ` колом 

' (Великодня ГаТвка. 
27256 (Чумак 

Омі џ Мац 

Bd 6 рекордів разом з Альбомом 5 долйрів. 
ТАКОЖ ВИЙШЛИ НА ДНЯХ ЩЕ ОТСІ НОВІ РЕКОРДИ 

ЯК ШЃИННІ БГШЯНй 
ПИЛИ ПИВО. 

27248 (Сумно мені, сумно 
(Прощаюсь ДІВЧИНО З тобою 

і бандуристи Ємня 272-10 (Рек 

27247 (Козаче 
(Весільі 

27242 (Золочі 

і з Підволочисьќ 

сьКа коломийка. 

27235 (Дівоча відмова. 
(Як поїду з кіньми на ніч. 

27233 (Ой ти, Дзюбо.̀ `моя любо. 
^ (Козацька шумка. 

27227 Тернопільська коломийка. 
27238 (Ой у Львові на риночку. 

(Гаєм зелененьким. — Хор. 
Д О Б Р Е П Р О Д А Ю Ч Ю Я , ПОПЕРЕДНО ВИДАНІ Р Е К О Р Д И 

-арісіь 
( Жуковський. 

27236 (Весілля з Сяноцького повіта 
( Часть І 1 2. 

27234 (В куми на гвс-ині. часть 1 І 2. 
( Н. Поточних. 

77237 (Гудів Чумак на риночку. 
(Василь і Прнська. 

27210Р Ендро Бордер. 
27229F Баламути. 
27230Р Баламути, Потпурі. 
27228Р Богапьке весілля, ч 
27216Р Богацькі вінкоплети..,.. 
27214F Богаиькі заручини. 
27215F Боже. Боже, що то єсть. 
2O207F Циганське весілля, часгь 1 і 2. 
27219F Чотирнацятий рочек смутний 

настав, часть 1 і 2 
27229F Чумак 
27226F Даровання. 
27209F Десь був, Янічку, десь був до 

раяа. 
27226F Докінчення вінкоплетин. 
27223F Фамілійні троблі. 
2720SP Гуцулка в Смеречині. 
27221Р Іван Убийник. 
27213F Катерина гречку жала. 
27217Р Клопіт Горянин 
27227Р Коломийка Скалатська. 
27207Р Козак „Паляниця' 
27192Р Козак „Петрушка". 
27212Р Козак Сяноцький. 
27220Р Ко?ак Жидівський 
2721 IP Кучерява Катерина 
27І97Р На каміню мармуровім. 
27232F Ой, не шуми луже дуже. 
27107F Ой, скажи, мила. . 
27212F Острівська коломн(іка. 
272!IF Пап Виборний, Пан Возьний. 

7208F 
'27207F Підгірняк, козак. 
J27205F Підгірська коломийка. 

2.J27216F (Іісланці. 
27224г І кілька „Хлопці Голутяки". 
27192F Полька „Гор-нна". 

I27218F Полька Свобода" 
272I8F Полька з Галичини. 
272211 Попід ліс зелений. 
27225F Полька Рогатииська. 
27221F Просьба жінки до чоловіка. 
27222F Ріентип на забаві. 
27232Р Соколом, стрілою. 
27231F Спроснни Сяноцького повіта. 
27213F Там на горі два дуби. 
27220F Танець „Гусар". 
27225F Тернопільська мазурка. 
27222F Троблі з какорочзмн. 
27206F Українській мамі 
27208F Вальс „Соня". 
27206F Весела Тереска. 
2723IF Весілля Сяноцького повіта 

. І. 
J27203F Весілля в Пенсилвенії, ч. 
127223F Відпуст. 
' 27230F Віють вітри, Потпурі. 
I27215F Взявем се жену хорошу. 
I27209F Заспівай, Іванцю. 
J27217F Злий муж. 
! 27204F Змовини, часть 1 І t. 
27214 F Змовини, часть 3. 

Всі рекорди 
Ми до .кождого 
грають. За всіми 

пересилкою по 75 ціѓѓ. Не платіть Оільше. 
вмовленая ще додамо голки, що найліттше 
замовленнями завсігди пишіть: 

SURMA 
BOOK-MUSIC CO., 

Ю З А У Є А , NewYork,N.Y. 
МЕЖИ 6-тою І 7-МОЮ УЛИЦЕЮ. 

DRY DOCK 37В2. 

Археольогам вдалоєя дока-
зати в найновіших часах, що 
пиво в старинному Єгипті це 
був загально 'відомий та по-
пулярний наяитОк, так як на-
примір у сьогодншшій Бава-
рії або Чехії. Доказано, що 
старинці 9гН.ітяни вже в 
}ІОв-вм^, році' пеі 

ИІиІрогі)лялИ^ " 
колм;ійіиі наро, 
іригчуціі вииа 
вал осіЃ богато чщ 
виріб ЄГИГгЄТСЬКОГО пива. 

Єгиптяни звали це пиво 
„гект", що значить демон (ді-
явол), а що стариниі Вавнлон-
ці свій ячмінний яапиток зва-
лч „гіку", t o знавці мов (фі-
льольоги) з того виводять, що 

)ця -спеціальність прийшла на 
Схід із Єгипту 

1 Єгипетський спосіб виробу 
6 'пива - із сирого хлібового 

(тіста - захос ався цілу . ста 
Іриину Лобу з деякими „мод-і 
!нимН" перемінами, що не є І 
дуже важні. І так пізніше' 

2. ІММШло в звичай додавати 
гіркої ростйни, яку звали 
„альравна", з групи „мандра-
гора", Лохожа на чіснйК.-. Ѓй 
приписували чародійну силу. 
За часів с‡арогрецького істо-
рнка, якому завдячуємо чнма-
ло вартісних відомостей про 
Єгиптян, пили Єгиптяни якесь 

''Солодкаве, пиво, в якому було 
і теж чимало 'меду. 
' Тому, що старинні Єгиптяни 
з причини тамошнього кліма-
ту мали цілісе`нькнй рік спра 

'ѓу, то пиво сповняло важну 
ролю в їх житті. В усякому 

'господарстві виробляли пиво 
Ітаксамо я̀ к хліб і іншу ложі 
'вў, а Геродот навіть опис` 
1 сцену, як мати приносить 
своїм дітям у школу збан пи-
ва, щоби пўокріпилися. І богам 
часто приносили в жертву пи-
во, а пивоварство було дуже 
поважане та хосенис заняття 

Підчас римської світової 
'імперії Римляни в Єгипті вве-
'ли окремий податок на пиво 
а т о Єгипет у тих часах дуже 
зубожів наслідком довготре 

іваючих воєн, дрг`чок і безог 
{лядиої римської екпльоатаиії, 
І пиво стало люќеўсом, на який 
ІутЗожчі люди ніяк не могли 
Jco6i позволити. Відтепер пиво 
І пули лише богачі, в моду 
ввійшли дорогоцінні чаші на 
ПИВО, коли передше, як іще 
пиво було звичайним шоден-
ннм напитком, і богачеві й у-
богомў вистарчали звичайні 
глиняні горшки. 

Кілька дорогоцінних чаш на 
пиво є в Ьритійському Музеї 
в Лондоні, а більшість їх зло-
жена в славнім егнптольогсь-
кГм музеї в Каіро (Єгипті) 

ЖАДАЙТЕ ВИКЛЮЧНО 

ЗелпотоІ 
найновіша й напомічніша медицина на { 

ЖОЛУДОК, печінку і нирки. 
Як Ви відчуваєте біль по їжі, тягар j 

џ ямні, квасоту або пекоту (зѓаѓў), за-
пертя газів (вітрів), заворот голов'и, і 

муѓти 'або п'ерти п'о їжі, брак апети'ту, біль коло. 
серця, запір, неприємни'й запах з уст, обложений І 
изик або чуєтеся отяжілі — зачніть ‚висиВати ЗЕЛ- І 
ЛОТОН, Одинока Медицина на сі долеглй'востн. 

f Порошок на жолудок Зеллотон продається в } 

_ ціні доляра за баќсу. Менше двох пачок не висила-
" еться. — Невдоволеним звертається гроші. 

д о НАБУТТЯ В уярв?нлќігх о-орах як.рівнож j 
Другсторах. Як у Вашій місцевості! ще нема, то ми 
вишлемо Вам по одержанню належитостн. При ви- j 
силќах С. О. Д. кошта будуть до числені. N

 2 0 - ' 
Письма і замовлення належить адресувати так: 

І Ш М Е тцті со., 
307 EAST 18th STREET, 

NEW YORIC, N. Y. 
`%%Зѓ% 

П031Р!ТРЕНТвН,К.ДЖ,їі 
УКРАЇНСЬКИЙ Г0РОЖАН-
СЬКИИ ДЕМОКРАТЙЧНИ?ї 

Ќ Л Ю Б І 
повідомляє, що 

Р І Ч Н І $ Ї 
— відбудуться — ' . 

ВНдаівТі.МОГО 1981 
точно в годйШ 2-гій попол. 

18 WOOOtAND STREET. 
Проситься всіх Членів і Чле-

пиць приііти на означений час. 
Є важні справи до полпгоджен-
пя, як вибір урядл' на НіЗІ рік 
аз УРЯД: 

Іван Мороско, предс. 
Василь Кушнір, Нас. 
Петро Черкас, секр. 

ПРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
до Мре лі я м 

то ї дівчини або молили і . 
країнќи. Маю свій-.дім {Ц,иІІ 

сігтнсиу и.і адре( -,: 

JOHN KRAWETZ. 
2919 Б. I38th PI. Burnh.m і. 

РЬоп.: Вѓи--wick 7187. 

А Д Ќ О К А Т 

Б.ПЕЛЕХОВИЧ 
2 3 0 0 W E S T C H I C A G O AVL 

C H I C A G O , A L L , 
Праѓлися.' у всіх судах, заПил 

еться переглиданнем J(K-,-... , 
виготовляє контракти купна І Щ Ю 

Кажі; Перепроваджує с п а д , .ц 
І справи; полагоджу# старож;і.:-ні 
1 оате'ігто'ві І прочі справи. і л _ 

' В І Й , SMITH 
переніс свій офіс під 

ІШ^БАККИТИРУМЕР І̂ 
Комедія з сільського життя на три дії. 

Виступає в сій штуці 14 осіб. — Ціна 33 центів. 
Замовляти в адміністрації „Свободи": 

" S V O B O D А," 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 348) JERSEY CITY, N. J. 

_-. 

I GDYNIA 
"AMERICA 
"УМЕ 

Д о СТАРоГо КРАЙ БЕЗ ЛЕРЕВДННЯ 
Велика вигода для всіх, хто має замір відвідати рГдиИй 

край в 1931 p., на кораблях 

GDYNIA AMERICA LINE 
з Ню Порќу просто до Ѓдині. З ГдйнІ найкоротиіа_ 

дброга залізницею в рідні сторони. 

Ш Ш І т т Ч З КРАЄМ БЕЗ ЖАДНОГО КЛОПОТУ 
На кораблях великі і вигідні кабіни, знаменитий харч 

і задоволрюча у всім ўслуга. ( 
gfc- ВСЮДА СВОЯ МОВА. ^ ^ І 

СЛІДУЮЧИЙ ВИЇЗД KOPAB.IFM: PULASK1 
і FEBRUARY 28. 

В 1931 році вже маємо замовлено кілька прогу-
льок х на котрих пасажири отримають пашпорти і візи 
даром. 

GDYNIA AMERICA LINE 
(Formerly Baltic Araeric. Lin-) 

8-Ю BRIDGE STREET, NEW YORK, N. Y. 
818 SO. DEARBORN STREET, CHICACO, ILL. 

UNION TRUST BUILDING, PITTSBURGH, PA. 
110 STATE STREET, BOSTON. MASS. 

- н и в і ДОШ I 
МУЗИК, ПА.! 

УКРАЇНЦІ З АВОКА, ДУМАНТ 
І МУЗИК, ПА. 

ўстроюють —г-

ВЕЛИКИЙ БАЯЬ 
В СУБОТУ, 31 СІЧНЯ 1931 Р. 
В БОТЛЕР ГАЛИ, МУЗИК, ПА 

Початок в гоя. 7.30 ввечір. 
Вступ 25 І 50 центів. -

Запропіується Українців ; 
Олдфордж, Тейлор, Скрептон( 
і Олифант прибути як найчи-
слеішііпс па сей ба.ть, бо чи 
стиіі дохід призначений па до-
помогу рідному краеви. - : 

За добру забаву ручйть 
Комітет. 

: стпг 
І (Њ 318 Ь .1) 

шпиталю межі 
l i t А-- , і St U yT . , .nt P.rk 

uit В7И 

ЖІНКИ! П р " зд:ржа,І"х 

них і болісних 
жнв.тйте мого ліку Леск 
(3.00. Пишіть в сноііі 

Подається до відома 
УКРАЇНЦЯМ МІСТА ШИКАГО, 

шо МОЛОДИЙ УКРАЇНЕЦЬ 
(сни відомого п. Івана Гайовича) 

Д-Р-ВАСИЛЬ 
Д Е Н Т И С Т 

скінчивши Норт Вестерн Університет 
u Шикаго, Ілл., 

ОТВОРИВ СВІЙ ОФІС 
ПІД 4 . 2321 W. CHICAGO AVE. 

Години офісові: 10 -12 рано, 1—5 
" І пвечір. Телефон Humbolt 2340 . 

Поручається к 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН НАХОДИТИСЬ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА' 

Х О Р І М У Щ И Н И І Ж Е Н Щ . И Н И 
Х Р О Н І Ч Н І Н Е Д О М А Г А Н Н Я 

Кровні. Шкірні і Нерв. 

ЛІЧУ 
Хороби, Загальне Ослаб-

лснпя, умоцу депресію, завороти. Жолудкові недомагай. 
ня, Кишкові юроби. Біль Голови, Невральгію, Нобіль-
нѓені З.-`лооі. ВСІ Хронічні ІІІка.іубини, Легких, Бров-
кітіс, Носові і ГорляиІ хороби, Ревматизм, Скіятнка і 
ЛумГі.ии Мушинії ; жіішішін щасливо лічені новою у-
досконзлеяок` методою. Мій особистий ДОГЛЯД через пі-
лий час ќўрації. Мої ціни приступні. 

Екзамінація ќрови, хемічні тести, Х-Рейс 

PAIN;JEXPtLLER 
І. : 

МІЛІОНИ 
АШИХ 
К А Ж Е 

БЕЗПЛАТНІ ОГЛЯДИНИ І ПОРАДИ. 

: Учитель: Івась Крілнк скаже 
нам три докази на те, ѓпо І 

і земля круг`ла. 
Ученик: По перше Так є на-' 

уписане в моїй географії, по 
; друге так кажуть пан профе-і 
І cop, а по третє у це вірить' 
J також мій батько. ' 

ГОВОРИТЬ ПО УКРАЇНСЬКІЇ. 

СПЕЦІАЛІСТ D R . Z I N S ВІД 25 ЛІТ. 
ПО EAST 16tb STREET, NEW YORK CITY. 

межи 4-тою Евнею I Inrinf PI. 
ОДИНИ: Жд 9-ої рано до 8-ої ввечір; о неділі від 9-ої рано до 4-ої попол. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ ВО ЧАСТЕ 
ЧПТАЙНЄ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА — СЕ СИЛА. 

голиии.' Ііо.і 

Ш - KKOjK 

в XMO -L 
. Штвппі 
Колі.ІІа.!-

ЛМШІІІІ. ІіПВїПІТЬ-К 
Т Л Д П І І І . 

в ІІЕПН-ЕК(`ШЇЛЄ1,. 
У м-Іх i n n m 

М І(Г„п,І, і ТО ЦШПІІ4 
або мі-ост аід 

r . A d R I C H T E R S c 

BROOKLYN, ІЧТЧС 

KILLS F ^ I N ^ 

Д-РВРИІі 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, X1PJ 

1 АКУШЕР 
1 5 3 A v e n u e В , 
N e w York , N . Y 

т.і. 
(межи а 1 10. ул.) 

ALGONQUIN 8625 
Урядові години: рано в 
II, ввечір в'ід 6 до 8, а 
від 13 до І"їиої влолу 

'після умови. 

укрдїнеьіт-шдд ЎЃЛІ,, 
Мн досімвуій^-віугля найліпшпі ,. 

кости по uLrlii Кл№леиді і пиоли-ц 
наймижчих uriux. 

SQUARE COAL CO . 
S229 BROADWAY AVENUE 

CLEVELAND, OHIO 
Telephone: Diamond 0885 

5 ГІАВЛО ЧАЙКА, власііпсь 

1931 PI!! 
ВЖЕ ЗЙПШЛИ З ДРУКУ 

Складі 50 ріЖНор. лн; 

друсои.іний' По ўкраїн 
значені червоними буквами 

Ніна за один календар ЗО u з 
илкою, а 4 за доляра. 

За 51.25 вишлемо 4 Стінні Ќа. 
іі до Старого Кплю до Вашої 
накоміцс або де Влі дасьіе . :j 

ми П(іишлемо Вам на се вочтоі 
Ь^відку. 

Шюрникам, агентам і для ти 
хотять занятися продажсю ь і 
рів, висилаємо даром спис стінні 
лендарів по гуртовій ціпі 
рсдігим наАІсланнем $5.00 виш.і. 
штук оказоних календарів, и 
огланули, а опісля замовляли ' 
число. Замовлення ввсялайіг 
лресу: 

U K R A I N I A N BAZAR, 
1 7 0 Е . 4 t h St . , N e w York, N Y 

Т А Р З А Н С Е Р Е Д М А Л П . 

-

ПЕРШИП УКР. ПОГРЕБОвІІГІ і` 
ЌЛАГ В НГОАРКУ І ЌА околицн 

Мн робимо гарні похорони 

ПО $150 

Без ріжииці як далекі возамі 
вости, кличте, нас: 

Офіс: 4Я5 AVON AVENUF. 
Phone: Теѓпсе 8882, або Wn 

! 1636, New-Л , N. J. 

Як Д'Арнот прийшов до се-
' л 

ое, він лежаа у буді з галуззя. 
Він скоро пригадав собі стра-
ніну сцену при оѓпиши і як 
дивпа постять білого чоловіка 
унесла Його, сидячого на по-
чіпки. 

Він крикнув слабим го'ло-
сом. Чолбвік приповз у буду. 
Д'Арнот заговорив до нього 
по' французька, відтак тѓо анг-
лійськи, але сей тільки голо-
вою потрясав. Оглянувши ра-
ии Д'Арнота, ин знову про-
пав, щоби ЛсріІутися з овоча-
ми, водою, кусками гладкої 
кори ft олівцем. Присівши ко-
ло Д'Аркота,_ він писне, а ВІД-
так пер`едав ' своє" ііисьмо 
Французови. 

Д'А'рнот прочитав зі з'диво-
вашїігм: Я є Тарзан з Малл. 
Хто ти? Тоді Д'Арнот написав 
По. анг`ЛійсЬки про себе. Так 
кін'Дізнався, пѓо Джейн без-
пс'пта. . Пбтім три `зіяГ він 
горячкував. Тарзан боявся Ди-

`Шагй його на довший час " 

Кілька днів пізніше Д'Ар-
иот, дуже слабий ще; але Вже 
приходячпй до здоровля, си-
Дів розмовляючи з Тарзаном 
при помочи гладкої крри. Він 
писав: Як я зможу н`Сбі від-
пла`ѓитися? Тарзан відповів: 
Навчи меяс мови дгюдий. Він 
почав його вчити по фран-
nycf.KH. Тарзан учився дуже 

Незадовго Тарзан запитав 
Д'Арпота, чи він чується до-
си†ь ;на силах, щоіби вернутий, 
до хатини. Кождии з іччх хо-
тів вертати, щоби побачигп 
Джейн. Д'Арнот писав: „Ти не 
зможеш нести кгеие ґ.сю сю 
віддаль". Тарзан засміявся: 
„Сс^дуже легко`'. Отже вопи 
вируши'ли: Прибули"' зполудня. 
Хатина було пуста. 

Ш И Ш М М М І 
ПЕТРО ЯРЕМА 

УКРАЩСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

РОНАМИ 
_ _ y N , N r -

__ і оксйїйцях 
12В Е. 7UJ STREET, 

NEW YORK CITY 
Telephone: Orchard 2568 rpbone: 

НАЙБІЛЬША КНИГАРНЯ 
В АМЕРИЦІ 

„ С В О Б О Д И " 
"дтнського НАРОД, СОЮЗД 

ї CRAND ST., JERSEY CITY. 
Вартість `Книгарні я а в І І Ж 

Пиміть по иаянлвІЙ-іиЄ -агвл^'" 
миі. , . --міаоні Свободм. 


